

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Miércoles 19 de Junio de 1918.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ACCIONES PARCIALES EN EL FRENTE FRANCÉS

LAS ALTERNATIVAS DE LA OFENSIVA AUSTRIACA

ALEMANIA POR DENTRO

En el Reichstag ha habido un curioso debate acerca del estado de guerra que pesa sobre los alemanes desde 1914, impidiéndoles casi hasta respirar.

He aquí algunos detalles relativos a dicho acontecimiento. El diputado socialista minoritario Hersfeld dijo que el Reichstag, por su falta de energía, es responsable de que la dictadura militar sea ejercida sobre todo é impida al pueblo dar su opinión acerca de la política de sus elementos directores. Agregó: «El Reichstag hace todo lo que puede para fortalecer la dictadura militar, y los representantes de esta dictadura (Hindenburg y Ludendorff) han sido declarados seres privilegiados. No puede dirigirseles ninguna crítica. Liebknecht y Dittmann han sido entregados a los militares. Se prohíbe a los diputados que parecen sospechosos comunicarse con sus electores y hablar en las reuniones. La dictadura militar ha declarado que la resolución de paz de julio no significaba nada y ha concertado violentamente la paz de Brest-Litovsk. En el Reichstag nadie ha protestado de ello. Los jefes de la socialdemocracia independiente no pueden tomar la palabra, y si lo hacen se les envía «recomendados» a las trincheras. La casta militar es la que gobierna al país. La burguesía ha capitulado.»

El diputado Haase habló poco después, diciendo que el Reichstag debe intervenir y exigir se suprima el estado de sitio. «Lo que ha sucedido estos días—dijo—demuestra la impotencia del Reichstag y las pocas consideraciones que le guarda el Gobierno.»

Luego afirmó que la censura revisaba y examinaba las cartas de un gran número de diputados, no solamente de diputados socialistas de la minoría y de la mayoría, sino las de todos los diputados sospechosos de tendencias conciliadoras.

Reveló, además, que el ministro de la Guerra tenía intención de crear una oficina de vigilancia de los prisioneros de guerra alemanes, pues las autoridades temen que éstos, a causa de su estancia en el Extranjero, pierdan su fe monárquica.

Se trata de informarse de sus opiniones y de poner bajo la vigilancia de la Policía a los más inquietos, cuando sea hecha la repatriación.

«He aquí—añadió Haase—cómo se agradece a nuestros valientes soldados lo que han hecho. Y como el Reichstag calla, el pueblo debe intervenir.»

El diputado progresista Muller Meininger aportó también una serie de informes nuevos sobre los abusos de que se hacen culpables diariamente las autoridades civiles y militares y que tienen por fin el favorecer la política de los conservadores.

Así viven los alemanes. Gracias á ese sistema de aplastamiento y de terrorismo autoritario, los amos de Alemania han logrado mantener una apariencia de cohesión patriótica.

Alemania ofrece el siguiente estúpido espectáculo. Setenta millones de seres humanos viven temblando bajo el yugo de una casta formada por dos ó tres mil individuos, casta que tiembla á su vez ante cinco ó seis dictadores.

Y ese es el régimen que el triunfo de los países centrales impondría á la Humanidad!...

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Mejorando las posiciones.
Paris, 18. Comunicado de las once de la noche.

La actividad de artillería ha sido bastante viva al Noroeste de Montdidier, como asimismo en diversos puntos entre Montdidier y el Aisne. Esta mañana, los franceses han ejecutado un ataque local al Sur de Valserry, que les ha permitido mejorar sus posiciones y capturar un centenar de prisioneros y coger ametralladoras. Ha sido rechazado un golpe de mano alemán en la región de Avocourt. Los alemanes han abandonado cadáveres sobre el terreno, y los franceses han hecho algunos prisioneros. (T. S. H.)

AUSTRIA

Contraataques italianos.
Viena, 18. La batalla en el Veneto sigue con buen éxito. El ejército del general barón von Murm conquistó terreno en numerosos sitios. Su ala Sur llegó tras enconados combates al canal Fosetta. El general Archiduke José completó su éxito en la región de Montello. Fracasaron contraataques italianos. En tres días de combate en esta región fueron cogidos 73 cañones italianos, entre los cuales numerosos de grueso calibre.

A ambos lados del Brenta el enemigo atacó en vano repetidas veces nuestras nuevas posiciones; asimismo resultaron estériles ataques ingleses al Sur de Iton Asiago. La cifra de prisioneros asciende á 30.000 hombres; la de los cañones cogidos, á más de 120; el número de lanzaminas y ametralladoras, como asimismo de otros pertrechos de guerra, de los cuales nos hemos apoderado, no han sido aún contados. (T. S. H.)

Rectificación.—En el comunicado oficial de Viena, del día 17, á las cuatro de la tarde, se ha empleado la frase «tropas austro-alemanas», debiendo entenderse en dicha frase «tropas austriacas de habla alemana». (T. S. H.)

TURQUIA
Bombardeo de Jericó.
Viena, 18. Frente de Palestina.—Actividad de artillería y de patrullas por ambas partes. Nuestra artillería de grueso calibre bombardeó los acantonamientos de tropas enemigas en la cabeza de puente del Jordán y la ciudad de Jericó repleta de tropas y depósitos ingleses. Una patrulla de oficiales nuestros hicieron con éxito un avance sobre la orilla Este del Jordán y regresaron con prisioneros. En el resto del frente no ha cambiado la situación. (T. S. H.)

ALEMANIA
Nada nuevo.
Nauen, 18. En los frentes de batalla nada nuevo. (T. S. H.)

INGLATERRA
Incurciones afortunadas.

Londres, 18. Comunicado de la noche. Ayer noche verificamos con éxito una incurción en las líneas enemigas al Norte de Lens. Esta mañana verificamos otra incurción en las líneas enemigas al Sur de Hulluch y cogimos varios prisioneros después de vivos combates. En el resto del frente no hay nada digno de mención, excepto actividad de artillería por ambas partes.

Aviación.—Ayer los aviones enemigos demostraron actividad en la parte Norte del frente británico y tuvieron lugar numerosos combates, en el transcurso de los cuales destruimos 25 aparatos alemanes y obligamos á aterrizar sin gobierno á otros tres. Un globo cautivo alemán, cayó envuelto en llamas. Nuestros aviadores llevaron á cabo su labor acostumbrada de observación y fotografía, hasta que las tormentas les hicieron parar en la tarde. Durante el día arrojamos 20 toneladas de bombas en los enlaces ferroviarios enemigos, depósitos y aeródromos, y otras nueve toneladas de bombas fueron arrojadas durante la noche siguiente. Falta cinco de nuestros aparatos. (T. S. H.)

ITALIA
Desarrollo de la contraofensiva

Coltano, 18. La violencia de la batalla, atenuada algo en el frente montañoso, aumentó á lo largo del Piave. Durante el día de ayer, el tercer ejército resistió con su valor acostumbrado el poderoso esfuerzo enemigo. Frente á Maserada y Candelo, las tentativas renovadas para establecer otros pasos á la orilla derecha del río fueron sangrientamente rechazadas. Desde Eossalta á Caposile, la lucha se desarrolló encarnizada y sin tregua. Formidables ataques enemigos alternaron con nuestros contraataques. Desde el principio fueron contenidos por nuestra resistencia vigorosa avances, que han sido paralizados por nuestras acciones contraofensivas. Únicamente hubo alguna tregua en la lucha durante la noche. Las valerosas tropas de vanguardia han sido duramente probadas; pero el adversario no ha podido aumentar la pequeña parte de terreno en el cual se luchó furiosamente hace cuatro días. Han quedado entre nuestras manos más de 1.550 prisioneros.

Los aviadores han continuado prodigándose infatigables, interviniendo eficazmente en la batalla bajo una lluvia muy fuerte.

En el límite septentrional del Montello hemos reforzado nuestra ocupación por el río hasta Casaserena. Por la tarde, desde el saliente Nordeste del monte, el enemigo desencadenó dos ataques en dirección Sudoeste y Sudeste; el primero fué contenido en seco al Este de la línea señalada al Nordeste de Giavera; el segundo fué contenido inmediatamente al Sur de la vía férrea de San Mauro á San Andrés. En la región del Grappa hemos rechazado dos ataques parciales enemigos y efectuado golpes de mano favorables. Hemos capturado un centenar de prisioneros.

En el fondo del valle del Brenta, al Este del valle de Frenzela, fuerzas enemigas han sido contenidas prontamente. En el límite Este de la meseta de Asiago, nuestras tropas han arrebatado al enemigo el Pimezo Vazea y las alturas del Sudeste de Sasso, capturando unos 300 prisioneros. Destacamentos italianos y franceses han atacado fuertemente, progresando en la vertiente de Ostalunga, capturando prisioneros. Más al Oeste, se han hecho también otros prisioneros por las tropas británicas.

La conducta de las tropas italianas y aliadas en la batalla es verdaderamente admirable. Desde el Stelvio hasta el mar, todos han comprendido que el enemigo no debe pasar en absoluto y cada uno de nuestros va-

lientes que defienden el monte Grappa han comprendido que cada pulgada de terreno de dicho monte histórico es preciosa para la patria. En las grandes jornadas del 15 y del 16 de junio, y en el ataque del Tonale el día 13, tentativas fracasadas del principio de la ofensiva; las unidades siguientes merecen ser mencionadas, en especial la división 45 de infantería, las brigadas de infantería de Ravena (regimientos 37 y 38), Ferrara (regimientos 47 y 48), Emilia (regimientos 119 y 120), Sesia (201 y 202), Bari (239 y 240), Cosenza (243 y 244), Veneto (255 y 256), Potenza (271 y 272), la sexta brigada de bersaglieri (regimientos 8 y 13), el regimiento 778 de infantería francesa, especialmente el primer batallón; los regimientos británicos de Northumberland; los fusileros de Sherwood, Forester, Royal, Warwick, Oxford y Bucks Light Infantry; el regimiento 13 de infantería italiana (brigada de Pinerolo); el 117 de la brigada de Padova; el 226 de la brigada de Lecce; el segundo batallón del regimiento 108 de infantería francesa; el noveno destacamento de asaltó; los batallones alpinos de monte Lapiere, Tolmezzo y de monte Rosa y la 173 compañía de ametralladoras.

A toda la artillería italiana ó aliada corresponde el honor de haber destruido el primer ímpetu del asalto enemigo.

Debemos hacer mención especial de las baterías séptima y octava del regimiento de campaña italiano número 56, que quedaron impasibles en el Col di Moschin y que se opusieron al enemigo en una sola línea en la cual las piezas de artillería y los infantes unidos rivalizaron en valor. (T. S. H.)

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Una rectificación alemana.
Nauen, 18. Es calificado, por fuente autorizada, de pura invención el informe tendencioso del diario inglés «Daily News», de que el submarino alemán «U. C. 48», internado en Ferrol, haya hecho intento de huir, siendo impedido por el crucero español «Río de la Plata». (T. S. H.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Campaña submarina.
Nauen, 18. (Oficial.) En la zona prohibida alrededor de Inglaterra han sido hundidas por submarinos alemanes 16.000 toneladas de registro bruto enemigas. Además fueron echados á pique en la costa oriental de la Gran Bretaña los siguientes barcos pesqueros y veleros ingleses: «Fortuno», «Ecluse», «Dayspring», «Albert», «Heryl», «Dianthas» y «Activ». (T. S. H.)

Resumen mensual.
Nauen, 18. En el mes de abril último fueron hundidas 650.000 toneladas de registro bruto al servicio de los enemigos de Alemania. (T. S. H.)

LA OFENSIVA AUSTRIACA

El jefe del Gobierno al frente.
Roma, 18. Orlando ha salido ayer tarde para la zona de guerra. (Agencia Radio.)

Sesión solemne en la Cámara italiana.
Roma, 18. El Presidente de la Cámara, Sr. Marcora, pronunció en la sesión dominical un discurso que ministros y diputados oyeron de pie.

Comenzó dirigiendo un saludo al Rey, que, como primer soldado de Italia, da el ejemplo de una asiduidad incansable en el cumplimiento de una acción vigilante, de una actividad inmediata y poderosa, siempre cerca tanto del humilde soldado como del comandante supremo. (Aplausos.)

También dedica un cariñoso saludo á la augusta Soberana, que procura con sus cuidados y sus medios aliviar los horrores que sufren las diferentes poblaciones, y cuida personalmente de que los servicios sanitarios se realicen con el mayor esmero posible.

Para todos tiene una frase de afecto y de consuelo. Siempre la Reina está al lado de aquellos que necesitan de protección. (Aplausos vivísimos en toda la Cámara y vivas á los Soberanos.)

La decisión de perecer.

Roma, 18. En la sesión de la Cámara el domingo 16, el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Orlando, en su discurso dijo que la política del Gobierno, en lo que se refiere á las nacionalidades oprimidas por Austria, se inspira en un sentimiento de solidaridad profunda y de vivísima simpatía por su causa.

La victoria de la Entente garantizará á esas nacionalidades generosas la realización de sus aspiraciones; ellas pueden contar seguramente con esta solemne promesa de los aliados. (Vivos aplausos.)

La Cámara, ahora como siempre, está serena, y no le faltará la serenidad si, consciente de la gravedad de esta hora, reconoce la necesidad de aunar todas las energías para dirigir á un solo y único fin: la salud de la patria. (Aplausos.)

Como Turati ha dicho con nobles palabras, en esta hora solemne en que imprevistos acontecimientos se han desencadenado

sobre la Humanidad como trágica tormenta; en esta hora en que nuestros soldados combaten por el porvenir de la patria y de la Humanidad entera, no podemos menos de estar todos con el pensamiento, con el corazón y con el alma al lado de los que combaten, decididos á vencer y á morir por Italia; la patria que sentimos palpitante en nuestra alma y en nuestra sangre, está en este momento por encima de toda fe política ó religiosa. (Aplausos.)

Confesiones religiosas, partidos políticos, clases sociales, nada de esto puede dividirnos en esta hora en que en todas partes los italianos fraternizan de corazón. (Aplausos.)

Después de la inmensa desgracia de octubre, el actual y magnífico ejemplo nos permite una solemne profesión de fe en el futuro.

El Gobierno no dejará pasar la ocasión de una paz honrosa y equitativa; pero asegura de la manera más formal al Parlamento que ninguna posibilidad de paz honrosa se ha presentado.

Respecto á ciertas proposiciones que se decían de paz, la misma Prensa pangermanista ha tenido que confesar que constituían una maniobra; se ofrecía á Francia y á Italia, que el enemigo suponía derrotadas y abatidas, no una paz, sino una capitulación.

Ahora, el ministro está seguro que á una paz deshonrosa es preferible, interpretando los sentimientos de todos los italianos, incluso la muerte de un pueblo. (Aplausos prolongadísimos.)

Pero sin jactancia inoportuna, en presencia de las grandes proezas de nuestro ejército, podremos tener confianza en que dentro de algunos días Caporetto será vengado. (Todos los diputados se levantan. Entusiasmo indescriptible. Grandes y prolongados aplausos, á los que se asocian las personas que ocupan las tribunas, y gritos de ¡viva Italia!)

Orlando invita á la Cámara á votar una orden del día sobre una fórmula en la que todos puedan estar conformes.

«Así el país sabrá que la Cámara se une en un solo pensamiento cuando se trata de la salud de la patria.» (Grandes aclamaciones de entusiasmo.)

La Cámara aprueba en votación nominal, por 282 votos contra 34, la siguiente orden del día propuesta por Agullia:

«La Cámara, aprobando la declaración del Gobierno, pasa á la votación del ejercicio provisional.»

El proyecto del ejercicio provisional ha sido seguidamente adoptado.

El Presidente del Consejo recibe al terminar numerosas felicitaciones de todos los lados de la Cámara. Casi la mayoría de los diputados pasan al banco azul, estrechando su mano. (Agencia Radio.)

RUSIA Y ALEMANIA

Ukrania pide la anexión de Crimea.
Berln, 18. Dicen de Kíeff que el ministro de Negocios Extranjeros de Ucrania ha entregado una nota al conde de Forgach, embajador de Austria-Hungría, y al embajador de Alemania, declarando que la anexión de Crimea es una necesidad vital para el Estado ucraniano, y que la población de Crimea es partidaria de esta anexión con autonomía. (Agencia Radio.)

Es necesaria una revisión.
Amsterdam, 18. Jorge Bernhard escribe en La Vossische Zeitung:

«Cada día es más evidente que el Tratado de Brest-Litovsk deberá ser revisado antes de que la paz general sea firmada. (Agencia Radio.)

Pronto empezarán las negociaciones

Zurich, 18. El periódico de Munich Las Últimas Noticias anuncia que las negociaciones rusoalemanas empezarán en seguida que regrese Kuhlmann á Berlín. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Periódicos suspendidos.
Moscow, 18. A causa de la declaración del estado de guerra en Moscow, todos los periódicos burgueses han sido suprimidos en virtud de una disposición del comisario de Guerra. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

La situación de los judíos.
Boston, 18. El comisionado especial de Palestina en los Estados Unidos, Yehunak Barak, con ocasión de un discurso pronunciado en la Convención de Israel, predijo el establecimiento de una Embajada permanente de la República hebrea de Palestina en Washington. La Embajada tendrá casa propia.

Dijo también que vendrá el tiempo en que la situación de los judíos del Mundo entero se cambiará automáticamente por haber los israelitas recobrado una patria y un nombre y estar en un pie de igualdad con las restantes naciones libres.

IMPERIOS CENTRALES

No ha dimitido Seidler.
Berln, 18. Dicen de Viena que en los centros oficiales se desmienten los rumores relativos á la dimisión de Seidler. (Agencia Radio.)

El espíritu de Francia

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

Hindenburg y Ludendorff son dos estrategas furibundos. Teóricamente ganan todas las batallas, destruyen todos los ejércitos enemigos, entran en todas las fortalezas y demoralizan á todos los pueblos de la Entente... La estrategia de ambos es un frenesí. Clemenceau ha dicho: «Los alemanes, que no son tan inteligentes como algunos creen, no tienen más método que el de lanzarse enteramente en una aventura y proseguirla á fondo.» Es verdad. Toda la historia de la guerra está ahí, confirmando la observación del gran estadista. Henry Bidou, el autorizado crítico del Journal, nos recuerda que en todas sus ofensivas, desde la de Riga en 3 de septiembre último, los alemanes establecen un gran esquema de maniobra que puede dar un resultado decisivo, lo ejecutan á medias y al fin fracasa. «Ese rasgo—concluye Bidou—es visible en Riga, en Italia, en Picardía, en Flandes, y lo es ahora en el Marne. La batalla se agota antes de haber producido su efecto.» ¿Corren á un nuevo desengaño Hindenburg y Ludendorff? Abundan las razones para creerlo así.

El avance de los alemanes en Champaña no ha desconcertado á la Entente. Si ese avance significase algo más que un gran contratiempo, algo más que la agravación de las dificultades con que están luchando los aliados á partir de la capitulación de Rusia, los miembros responsables del Consejo superior de guerra de Versalles no se considerarían con ánimos para declarar: «Nosotros contendremos al enemigo, y á su hora lo venceremos.» La confianza de los jefes políticos y militares de la Gran Bretaña y de Italia, de Francia y los Estados Unidos no es—como pretende Teodoro Wolf—una obstinación ciega, una rebeldía desesperada contra el destino. Esa confianza reposa en la posibilidad de la resistencia y en la seguridad del porvenir. Los aliados saben que sus fuerzas materiales son suficientes en este instante para sostener ese compás de espera á que les obliga la movilización total de Norte América. El caso es que no flaqueen las fuerzas morales, que no se enturbien los cerebros, que no haya nerviosismos, que nadie, entre las personas que desempeñan un papel activo en la guerra, se deje fascinar por las maniobras de orden psicológico que Alemania simula con sus operaciones militares.

Los que estamos pasando en Francia esas horas crueles de que hablaba Clemenceau, esas circunstancias graves y esas horas críticas que la declaración de Versalles señala valerosamente, sabemos que los resortes espirituales de Francia no cederán. El 27 de mayo fué un día de prueba de almas y de temple de corazones. A primera hora de la mañana los cañones monstruos despertaban á los parisienses; á las tres de la tarde los periódicos daban cuenta del empujón furioso del enemigo entre Soissons y Reims; á las once de la noche se iniciaba la ofensiva aérea, que continuaba... Era toda la tramoya de Ludendorff, toda la orquesta de Hindenburg. Estrategas y taumaturgos, querían romper á un tiempo la resistencia física y la moral. Mientras los soldados—á uno contra cinco—cedían elásticamente, sin asomos de ruptura, la retaguardia separaba lo teatral de lo efectivo, la maniobra de intimidación y enermamiento de la maniobra bélica. Aquella inspiraba desdén; ésta producía inquietud. París no se ofuscaba; su juicio seguía siendo sereno, su facultad de medir y de pesar las ideas y los hechos—clou envidiable del espíritu francés,—lejos de amenguarse se afinaba y se robustecía.

En ninguna parte del Mundo se había más filosóficamente que en las bodegas de París. Los parisienses usan para alumbrarse en esos lugares bujías, petróleo y linternas eléctricas. (No faltan caves iluminadas á giorno.) Los rostros suelen permanecer en la penumbra, y las damas no se quejan de esta dificultad. Lo que no falta es la luz de la razón. Por los corredores subterráneos de París pasan las ombres de Montaigne, de Descartes y de Voltaire; es decir, el sentido profundo de las cosas, la pasión del razonamiento y la prudente ironía. ¿Qué miedo pueril es posible cuando la razón nos defiende y nos guía con su espada radiante? Las armas francesas pueden perder una batalla; pero el espíritu de Francia es inmortal. Y la savia de los pueblos es el espíritu, el espíritu que rejuvenece y que resucita á la materia, cuando hace falta una resurrección.

ALBERTO INSUA

LOS ALIADOS Consejo en el Eliseo.

Paris, 18. Esta mañana se celebró un Consejo de ministros bajo la presidencia de Poincaré. El ministro de Marina dió cuenta de la situación de la guerra submarina y de los transportes marítimos, que es satisfactoria. El resto de la sesión fué consagrado al examen de la situación militar y diplomática. (Agencia Radio.)

Muerte de un almirante.
Londres, 18. Se anuncia la muerte, á los sesenta y seis años de edad, del almirante sir Alfred Paget. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Defensa de la Coruña

La nueva distribución de buques que acaba de hacerse para el tráfico marítimo ha causado en la Coruña general disgusto.

Coruña se siente grandemente perjudicada por esa distribución y se dispone a defenderse.

Entidades como la Cámara de Comercio y la Asociación General Patronal han celebrado importantes reuniones para tratar de asunto de tan vital interés.

La Asamblea de comerciantes e industriales, muy nutrida, que se celebró en la segunda de las entidades mencionadas, dirigió al comisario general de Abastecimientos el siguiente telegrama, que sintetiza las aspiraciones del pueblo coruñés:

«Reunidos esta Asociación patronal Asamblea comerciantes e industriales, se acordó elevar respetuosa protesta a V. E. por limitación pretende efectuarse en el servicio de vapores que hacen escala este puerto, y que ya anunció Empresa Ibarra. Protesta asimismo in comunicación con que los nuevos itinerarios nos dejan al puerto de Vigo. Causará graves perjuicios al comercio e industria de la región el que se reduzca en tal medida el número de vapores de cabotaje que frecuentan este puerto, porque originaría un trastorno grande en las transacciones, llegando a resentirse o quizá a no poder importar lo suficiente para el abastecimiento de Galicia, que en su mayor parte se sirve de este puerto.

Si no fuese factible el seguir con el servicio que hasta hace poco hacía Ibarra, solicitamos se señalen vapores de otra Empresa haga esta escala en servicio regular, puesto que actualmente la Transmediterránea tiene casi abandonada la escala de este puerto.

Por eso la Asociación que presido ruega a V. E. se restablezcan los servicios marítimos, a fin de contar con dos vapores semanales para el Norte y dos para el Sur, y que en el itinerario no se prescindan en ningún caso del puerto de Vigo. Asimismo ruego se haga la escala de Pasajes, para cuyo puerto se envían expediciones importantes de maderas y otros artículos.

Presidente, *Jenaro Fernández.*
En análogos términos se ha dirigido también a la Comisaría general de Abastecimientos la Cámara de Comercio coruñesa.

Otras Corporaciones van a sumarse al movimiento de defensa.

En relación con el mismo asunto celebrarán una reunión magna los obreros de los muelles y los que constituyen la colla marítima, a los cuales afectan directamente también la limitación del tráfico marítimo, ya hoy reducidísimo.

Muy natural encontramos que la Coruña defienda su interés, sobre el que pesa tan grande amenaza, y no es mucho pedir que la Comisaría de Abastecimientos estudie el caso para ver si encuentra margen que le permita satisfacer aspiraciones legítimas.

HACE MEDIO SLIGO

Día 19 de junio de 1868.—Escriben de El Escorial que este año promete estar muy concurrida y animada la temporada veraniega en aquel sitio, cuya proximidad a la corte y excelentes condiciones sanitarias han sido siempre muy extremadas. Este año se alquilan las casas a precios más bajos que los anteriores, por efecto de la situación general del país, y son ya bastantes las familias que empiezan a trasladarse a aquella deliciosa residencia de verano.

(De La Correspondencia de España.)

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN VALENCIA

La exportación de arroz.

Valencia, 18.—El gobernador civil ha autorizado la exportación de 24.880 kilos de arroz blanco; la cantidad total autorizada hasta el día de hoy elevase a 1.168.040 kilos.

EN SALAMANCA

Para abaratar las subsistencias.

Salamanca, 18.—El Ayuntamiento se propone estudiar una moción del alcalde para que el Municipio pignore sus láminas por 3 ó 4.000 pesetas, que destinarse a la adquisición de carbón, patatas y otros artículos de primera necesidad, que el Municipio vendería con un pequeño margen de utilidad, a precios económicos.

También se le pide al Ayuntamiento, en esta proposición, autorización para incautarse de 400.000 kilos de trigo, que se consideran necesarios hasta agosto para el consumo de la población.

EN CARTAGENA

No se subirá el pan.

Cartagena, 18.—En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta de Subsistencias con los almacenistas de harinas.

La mayoría de éstos ofreció suspender el aumento de los precios de las harinas, evitando así que los panaderos suban los precios del pan, como habían anunciado para el día 20.

EN VALLADOLID

El pan por las nubes.

Valladolid, 18.—Los panaderos han anun-

ciado que desde mañana el kilo de pan costará 70 céntimos.

Como ya es la tercera vez que elevan el precio del pan en poco tiempo, la opinión está muy alarmada.

EN BARCELONA

Los constructores.

Barcelona, 19.—El Sindicato de peones La Elusión ha acordado continuar la huelga que declaró al constructor Sr. Masana, quien tiene a su cargo algunas obras que se efectúan en Montjuich para la Exposición Universal de Industrias Eléctricas.

Exigen, además del aumento de jornal a cuatro pesetas, y la jornada de ocho horas, el abono de los jornales devengados durante la huelga, y una indemnización de 3.000 pesetas.

Acordaron dar un plazo de tres días para solucionar el conflicto, y de no hacerlo, declarar la huelga general del oficio. (Interrumpe la censura.)

Los ferroviarios.

En la Asamblea celebrada por los ferroviarios de la Sección Barcelona-Norte se acordó hacer público el disgusto que les ha producido la manifestación de (Nueva interrupción referente a los ferroviarios despedidos.)

Dicen que mientras la Compañía del Norte, amparada.....

Los vidrieros.

Los obreros vidrieros han acordado proponer a la Confederación Regional del Trabajo que declare la huelga general en toda Cataluña.....

Otras demandas.

Los empujadores se han reunido, acordando presentar nuevas demandas de trabajo a los patronos.

—Los obreros picadores y rascadores de buques han acordado presentar a los patronos una demanda pidiendo la jornada de ocho horas, el pago de las horas extraordinarias y doble en los días festivos. Han señalado un plazo de quince días, pasados los cuales se reunirán de nuevo para enterarse de la respuesta de los patronos y acordar en su consecuencia.

Los zapateros.

La huelga de zapateros es casi total, sin que por ahora se vean indicios de solución.

Esta mañana cuatro obreros iban a un taller de la calle de Somorrostro. Poco antes de llegar vieron que les seguía un grupo, el cual les alcanzó en un lugar desierto, insultándoles..... (Interrumpe la censura.)

En la calle de San Clemente penetró un grupo en un taller y destruyó algunos pares de zapatos, instrumentos de trabajo y otros efectos. Los agentes de la autoridad detuvieron a uno del grupo.

Los sastres.

El conflicto de los obreros sastres en los talleres de El Aguila sigue igual.

Los huelguistas no llegan al 20 por 100.

En Mataró.

Ha quedado solucionada la huelga de obreros curtidores en Mataró.

Los patronos han accedido a aumentar en dos reales el jornal y disminuir la jornada en media hora.

En Sabadell.

Comunican de Sabadell que continúa la huelga de albañiles y peones, cuyos patronos no han accedido a la demanda que formularon aquéllos.

—La huelga de pintores en la misma ciudad sigue igual.

En Badalona.

Continúa en Badalona el conflicto obrero existente desde hace varios días.

Los fabricantes de hilados.

Esta tarde celebrarán una reunión muy importante los fabricantes de tejidos de algodón. Han de tratar de asuntos relacionados con los hilados.

Los acuerdos prometen ser de importancia.

EL ESPIONAJE ALEMÁN

Causa contra Bravo Portillo

La acción popular.

Barcelona, 19.—El procurador del periódico *Solidaridad Obrera* ha comparecido ante el Juzgado especial y ha consignado las 5.000 pesetas exigidas para ejercer la acción popular en la causa contra el comisario de Policía Bravo Portillo.

Lo que dice el gobernador.

El gobernador civil ha manifestado que no autorizará ni tolerará la manifestación que proyectan los radicales para pedir el procesamiento de Bravo.

Añadió que sería intolerable la coacción sobre los Tribunales, y que si se intentara organizar la manifestación la disolvería por la fuerza.

¿Dónde está Lili?

Barcelona, 19.—El coronel de Infantería de Marina D. Joaquín Navarrete, juez instructor, de la jurisdicción de Marina de Madrid, que instruye sumario sobre el suceso misterioso ocurrido en Palamós, ha publicado en el «Boletín» un edicto citando a Alice Schneider Couvret, apodada «Lili», mujer hermosa y elegantemente vestida, que desapareció de Barcelona el 16 de mayo, con dirección a Madrid y Santander, y está procesada por delitos que comprometen la paz y la independencia del Estado.

Contra Bravo Portillo.

Barcelona, 19.—Los elementos radicales y sindicalistas continúan su campaña en la Prensa pidiendo la suspensión y procesamiento del policía Bravo Portillo.

Para mañana jueves están convocados en la Casa del Pueblo, por el Comité de la Federación de entidades radicales, los delegados de los organismos republicanos progresivos y

Sociedades obreras, con objeto de tratar del asunto.

La Sociedad de contra maestros El Radium ha encarecido a todos los asociados que abran en las fábricas suscripciones para contribuir a los gastos que ocasione el ejercer la acción popular en la causa que se instruye.

Al mismo tiempo han acordado recomendar a los asociados que asistan a la manifestación proyectada para el domingo, que ha prohibido el gobernador..... (Interrumpe la censura.)

Los Reyes en La Granja

San Ildefonso, 18.—A las seis de la tarde llegaron SS. MM. en automóvil.

En el trayecto sufrió el automóvil una insignificante avería.

El vecindario de San Ildefonso hizo a los Reyes a su llegada un cariñoso recibimiento.

Las autoridades salieron a las afueras para cumplimentarlos.

Visitaron detenidamente las ruinas del Palacio, y aseguró Don Alfonso a los que le acompañaban que el edificio será reconstruido sin omitir gastos, a fin de que quede más hermoso que antes.

A las siete regresaron a Madrid los Reyes.

El ejército americano

Azorín lo elogia con entusiasmo.

San Sebastián, 18.—Al recibir hoy el gobernador a los periodistas, éstos le presentaron a Azorín, quien regresó esta mañana de Francia y saldrá esta tarde para Madrid.

Dice Azorín que escuchó en París grandes elogios del ejército americano; pero todos resultan pálidos ante la realidad.

Considera Azorín que el ejército americano supera al alemán en organización, porque, a su juicio, es el mejor organizado del mundo.

Elogió el esfuerzo americano, y cree que este ejército va a decidir la guerra.

Los americanos tienen ya en Francia 700.000 hombres con todo el material completo, incluso de ferrocarriles y aviación.

Cada semana llegan 70.000 hombres más con el material adecuado.

Azorín expresó ante el gobernador la conveniencia de que los políticos y los periodistas españoles visiten el ejército americano, porque realmente merece que se le admire por su maravillosa disciplina y porque resultan verdaderamente perfectos aquellos soldados.

El gobernador le dijo que pensaba realizar una visita al frente de los aliados.

LOS MAESTROS.

Quieren mejorar los sueldos

Zaragoza, 18.—Una Comisión de maestros nacionales ha visitado las redacciones de los periódicos, pidiendo apoyo para las gestiones que realizan a fin de que sean incluidos en la ley de mejora de los sueldos de los funcionarios públicos.

Si el Gobierno no accede a esta justa demanda, piden los maestros que sean aprobadas las conclusiones acordadas en la Asamblea recientemente celebrada sobre mejoramiento de los sueldos.

LAMPARA
NITROGENO 1/2 VATIO
Fábrica Cortes, 397. — BARCELONA.

ANDALUCIA

Huelga de agricultores.

Jerez, 18.—La huelga de agricultores se desarrolla normalmente.

El mitin de hoy se ha suspendido, acordándose celebrarlo mañana, para discutir nuevas proposiciones de la Alcaldía, consistentes en fijar 14 reales para las faenas en la era, y 16 para el trabajo de maquinaria, lo cual sólo representa un real diario de aumento durante el verano.

ARAGON

Proyecto de un empréstito municipal.

Zaragoza, 18.—La Comisión municipal de Hacienda ha celebrado una reunión con los directores de los Bancos y establecimientos de crédito, para tratar del empréstito que proyecta hacer el Ayuntamiento con el fin de robustecer su situación financiera.

Los directores de los Bancos locales ven con simpatía el empréstito, y consideran que ahora se halla Zaragoza en excelentes condiciones para realizarlo. Emitirán dictamen, y se hará la operación en octubre.

Será de 23 millones de pesetas, de los cuales se destinarán 16 para la conversión de la deuda municipal, quedando siete millones en caja, en metálico.

Con este empréstito, el Municipio economizará en el año actual 300.000 pesetas.

Seguramente lo cubrirá Zaragoza sola.

El viaje de doña Beatriz de Borbón.

Para mañana, en el expreso, está anunciando el viaje de doña Beatriz de Borbón, con sus hijas Margarita y Fabiola, para cumplir una promesa hecha a la Virgen del Pilar.

Una Comisión de personalidades del partido tradicionalista sale a recibirlas en Calatayud.

Huelga solucionada.

Ha quedado solucionada la huelga de constructores de coches y similares, por haber accedido los patronos a lo solicitado por los obreros.

Hombre destrozado por el tren.

En el término de Almazora, un tren ha arrollado y destrozado a un hombre que no se ha podido identificar; pero a quien se han encontrado documentos a nombre de José Rodríguez.

Hace frío.

La temperatura ha descendido bruscamente, dando las noches la sensación del invierno.

Una partida de ajedrez.

Zaragoza, 18.—En el Casino Mercantil se ha verificado una interesante reunión de jugadores de ajedrez para ver luchar al campeón del Casino Principal, Celso Gólmayo.

Este había desafiado a cuantos socios desearan jugar, y habían aceptado el reto quince. Colocados quince tableros en semicírculo, Gólmayo pasaba de uno a otro tablero presenciando la jugada que hacía su adversario, y jugando después de muy corto intervalo de estudio, mientras sus contrincantes tenían mucho tiempo para pensar sus jugadas, todo el que Gólmayo necesitaba para hacer las quince, a veces seis ó siete minutos.

Gólmayo ha ganado a todos excepto al socio Sr. Funes, que ganó la partida al campeón.

Gólmayo recordaba en el intermedio de la partida la colocación de las piezas de los distintos tableros.

Han presenciado el juego numerosos socios, felicitando al vencedor del torneo.

El ensanche del cementerio.

Zaragoza, 18.—Se ha solucionado el conflicto que amenazaba acerca del ensanche del cementerio de Torrero.

El alcalde ha conferenciado con el capitán general accidental, general Alvear, acordando éste ordenar a la Comisión militar nombrada que entregue a la Comisión municipal los terrenos que cede el ramo de Guerra con dicho fin.

Las colonias escolares.

Se ha ultimado la organización de las colonias escolares. Saldrán de veraneo a Santander 50 niños y 50 niñas. A Viescar irán 68 niños.

CASTILLA LA VIEJA

La Cámara de Comercio.

Valladolid, 18.—La Cámara de Comercio ha acordado pedir a la Compañía del Norte que construya pasos subterráneos para cruzar de unos andenes a otros de la estación, a fin de que no haya peligro al hacerlo el público.

La elección en Villalón.

Los elementos mauristas han designado a D. Manuel Frade para luchar por el distrito de Villalón contra el alista D. Lázaro Alonso, ex presidente de la Diputación.

La lluvia.

La lluvia de los días pasados ha favorecido algo los campos, que se mostraban agostadísimos.

CATALUNA

Los belgas.

Barcelona, 19.—Por el Consulado belga se llama a las armas a los nacionales de aquel país residentes en España, nacidos durante el año 1899, quienes deben enviar el boletín de inscripción antes del 15 de julio al Consulado más inmediato a su residencia.

Cuestión personal.

«La Lucha» y algunos otros periódicos publican hoy el acta suscrita por los representantes del capitán de Estado Mayor señor Loygorri y el redactor de «La Lucha» señor Aguirre. Este último se negó a dar las explicaciones que se le pedían y a rectificar los conceptos del sueldo origen de la cuestión.

La libertad de enseñanza.

El Centro de Defensa Social organiza para mañana por la tarde una reunión pública, para tratar de la libertad de enseñanza, que conculan, dicen, algunas disposiciones ministeriales, estableciendo monopolios y privilegios incompatibles con aquella.

Hablarán los Sres. Traba, Brugada y Ruiz Amado, de la Compañía de Jesús.

La conservación de los montes.

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, la Cámara Sindical de la Madera, y otras entidades, se han dirigido al ministro pidiendo que abra una amplia información pública, antes de que la Comisión emita dictamen acerca del proyecto de ley de conservación y repoblación de montes.

Una detención.

Ha sido detenido esta madrugada por la Policía José Serradell, natural de Falset, autor del asesinato del dueño del café de Cataluña, de Reus, cometido en aquella ciudad en abril del año pasado.

Es sujeto de malos antecedentes y ex licenciado de presidio.

Asuntos municipales.

En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se propondrá declarar desierto el concurso convocado hace siete años para la construcción de un nuevo Matadero, por no reunir la oferta formulada por una Sociedad francesa, única que se presentó, las condiciones administrativas y financieras.

De teatros.

La obra de D. Ignacio Luca de Tena, estrenada anoche en Romea, gustó al público. La crítica se ocupa de ella con elogio en algunos periódicos de la mañana.

MURCIA

Huelga de mineros.

Cartagena, 18.—Los obreros que trabajan en las minas propiedad de Miguel Zapata, vecino del pueblo de Portmant, holgaron hoy. Pretenden el aumento de los jornales.

Por orden superior.

En cumplimiento de órdenes del ministro de la Gobernación se han suspendido todos los recreos ilícitos radicalmente.

Por el inspector jefe de Vigilancia se ha ordenado el cierre de tabernas, cafeterías y establecimientos análogos a las horas reglamentarias, emprendiendo una campaña contra la gente de mal vivir.

El gobernador civil ha dirigido un telegrama al alcalde cominiéndole con multa de 500 pesetas en caso de tolerancia y abandono de esa campaña moralizadora, anunciando que está dispuesto a separar de sus cargos a los funcionarios que no cumplan con lo mandado.

AVISOS UTILES

Convierta usted su GRAMÓFONO



en un Profesor de IDIOMAS

y aprenda Inglés, Francés o Alemán en casa, a ratos perdidos, pronto, bien y por poco dinero

El famoso sistema C. I. E., reconocido como el más práctico después de veinte años de experiencia, puede ahora adquirirse, usando una máquina parlante cualquiera, mediante la adaptación del

FONOSTILO

aparato para impresionar, creado por el Centro Internacional de Enseñanza.

Su manejo es sencillísimo y el Gramófono no sufre alteración alguna, aun cuando se centuplica su utilidad.

Si no tiene usted aparato el Centro se lo proporciona sin ningún desembolso extraordinario.

Escriba usted en seguida con este cupón y recibirá gratis y sin compromiso detalles de nuestra oferta.

CUPÓN

Al C. I. E., Apartado 050, Madrid, Apartado 551, Barcelona

Nombre.....

Señal..... 85

El conocimiento de lenguas extranjeras es más que necesario, es **INDISPENSABLE**

COMPañía TRANSATLántica

El vapor «REINA MARIA CRISTINA» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Bilbao el día 17 del corriente junio, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, admitiendo carga y pasajeros.

¿TEMEIS A LA ACTUAL EPIDEMIA?

¿Sentís decaimiento y falta de fuerzas? ¿Os falta el apetito? ¿Estáis convalecientes? Tomad el poderoso reconstituyente

VINO ONA

del doctor ARISTEGUI QUE DA SALUD, VIGOR Y FUERZA Recomendado por todos los médicos.

El submarino alemán.

Después de reparar la avería que le causó un hidroavión francés, ha salido del dique el submarino alemán U 39, quedando fondeado en el Arsenal, frente a la base naval de nuestros submarinos.

VALENCIA

Los maestros nacionales.

Valencia, 18.—La Asociación de maestros nacionales de Valencia, en vista de la insistencia del Gobierno de no hacer extensivos a esta clase los beneficios concedidos en el proyecto de ley de funcionarios civiles, se ha reunido, acordando reiterar la petición por conducto adecuado, llegando, en el caso de ser desatendidos, a presentar la dimisión de sus cargos.

Además se ha tomado el acuerdo de organizar un mitin y una manifestación pública en demanda de un presupuesto de cultura digno de un país europeo.

Más amnistiados.

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado un auto revocando el del juez del distrito del Mar inhibiéndose en favor de la autoridad militar para conocer en la causa que se instruye con motivo de la huelga de julio. Los 45 procesados quedarán inmediatamente en libertad por desconocer la ley de Amnistía.

VASCONGADAS

Llegada de Vanderbilt.

San Sebastián, 18.—Ha llegado el multimillonario Vanderbilt, que se ha ocupado de la construcción de las cuerdas para sus caballos de carreras.

Enviará 14 de éstos a las carreras de Santander.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Los maestros de escuela

Gracias a una feliz iniciativa del conde de Romanones, haciendo que el pago a los maestros de escuela en España lo hiciera directamente el Estado, en vez de abonar los sueldos los Ayuntamientos, casi todos en descubierto en cuanto a las atenciones de primera enseñanza, se logró aliviar la lamentable situación de esos modestos educadores de las generaciones nuevas, que estaban condenados, con el sistema antiguo, a la miseria y al hambre. Mucho fué, un gran paso, lo que se hizo por el entonces ministro de Instrucción pública. Pero aún queda tela por cortar en tan importante cuestión. Los sueldos que disfrutaban la mayor parte de los maestros nacionales no sólo son mezquinos, sino que son bochornosos. ¿Por qué no mejorar la situación económica de estos servidores del Estado, cuando se trata de mejorar la de otros funcionarios? A este propósito escribe nuestro colega «El Imparcial»:

«Si, son tan dignos de la estimación y del amor del Estado como los demás funcionarios, y nosotros, que hemos defendido durante el período accidentado de solicitud, de reformas, de quejas, al cual con tanta actividad han colaborado militares y empleados públicos, un criterio de equidad, que luego hemos hecho extensivo, al tratar de la cuestión de las subsistencias, a los productores; nosotros, decimos, que hemos sustentado un criterio tan amplio, ¿cómo podíamos desamparar en la presente ocasión la demanda de los maestros? Ciertamente, son recientes las mejoras que se les concedieron; pero falta tanto camino que andar en la cuestión de la enseñanza: dotación de los maestros, creación de nuevas escuelas, reforma de métodos, lo que se les concedió entonces es bien exiguo en comparación a lo que está por hacer. Hay, a pesar de todo, un argumento infalible en favor de la causa de los maestros. Si con 1.500, 2.000, 3.000, 4.000 pesetas, no pueden vivir los otros funcionarios públicos; si antes de que el coste de la vida se hubiera elevado un 40 por 100 ó más, los sueldos resultaban ya insuficientes, ¿cómo van a poder hacer frente victoriosamente a su sostenimiento y al de su familia los maestros que cobran sueldos inferiores a 1.000 pesetas? ¿Cómo van a desempeñar la misión de educadores nacionales con la dignidad y con el decoro que el cargo exige?»

La escuela ante todo, y la escuela sin el maestro es como cuerpo sin alma. No habrá constitución de España, íntima, medular, sustancial, potencial, sin elevar antes el nivel del maestro, dentro de la sociedad, económica y espiritualmente. Y esta es una ocasión que se le ofrece al Gobierno—¡venturosa ocasión!—de poner en práctica obra tan patriótica... Levantar al maestro de la infame condición de clase postergada, preterida, que habita en los últimos peldaños de la sociedad, es hacer patria, es laborar por la futura grandeza de España.»

El Gobierno y las Cortes están en el deber de mejorar la situación económica de los maestros de escuela en España, aumentándoles los haberes y suprimiendo sueldos verdaderamente irrisorios.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Jueves 20 de junio de 1918.

Santos del día.—Santos Silverio, papa; Pablo, Ciríaco y beato Francisco Pacheco, Juan Bautista, Yola y Baltasar Torres, mártires; Macario y Novato, confesores y Santa Florentina, virgen.

La misa y oficio son de Santa Florentina, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del segundo Monasterio; a las siete y tres cuartos misa cantada para exponer a S. D. M., y por la tarde, a las siete y media, completas, preces y reserva.

En Santiago, a las ocho, misa de comunión, y a las siete de la tarde ejercicio de la Hora Santa.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las siete de la tarde, Hora Santa por el padre Rubio.

En San Fermín de los Navarros, a las seis, continúa la novena a San Antonio.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, continúa la novena a su Titular; a las diez y a las once misa solemne, y por la tarde, a las seis y media la novena, predicando el padre Goy.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho, misa de comunión para los niños; a las once y media se cantará la novena, y a las doce función solemne.

En San Jerónimo, Purísimo Corazón de María, San Sebastián, Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro e iglesia Pontificia, y otras, a las horas de costumbre comunión de los jóvenes eucarísticos.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán y San Jerónimo del Buen Parto en San Luis.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turnos: San Hermenegildo.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Ley concediendo un crédito extraordinario de pesetas 300.000 a un capítulo adicional del presupuesto vigente del Ministerio de Fomento, para todos los gastos que origine la adquisición de insecticidas, plancha de cine, soportes para las mismas, pago de indemnizaciones al personal técnico agrónomo y del temporero de ingenieros

agrónomos y peritos agrícolas y demás que puedan ser necesarios para auxiliar los trabajos de extinción de la langosta.

—Otra aprobando el suplemento de crédito de 300.000 pesetas concedido por real decreto de 28 de noviembre de 1917 al presupuesto de gastos del Ministerio de Marina, para atender a los ocasionados por el personal de jefes y oficiales de la Armada destinados como delegados del Gobierno español en los buques-hospitales extranjeros, y concediendo un suplemento de crédito de 547.500 pesetas al presupuesto vigente de dicho Ministerio, para las obligaciones de idéntica índole que se devenguen en el año actual.

—Otra concediendo un crédito extraordinario de 195.553 pesetas al presupuesto vigente del Ministerio de Marina, con destino al pago de los haberes de los suboficiales, brigadas y clases de Infantería de Marina ascendidos en virtud del real decreto de 29 de julio de 1917.

—Real orden eximentado, con carácter provisional, del requisito de la licencia ó permiso para el despacho y entrada en España a las manufacturas de algodón, las cuales seguirán sujetas al pago del arbitrio correspondiente, que harán efectivo en el momento del despacho, y cuyo importe semanalmente pondrán las Aduanas a disposición del Comité algodonero, y disponiendo que en lo sucesivo no se exija la presentación de facturas ni de otros documentos para obtener de la Comisaría general de Abastecimientos licencias ó permisos para importar algodón en España.

ADMINISTRACION CENTRAL.—**Hacienda.**—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Disponiendo que desde el día 1.º de agosto del año actual se reciban para su pago los cupones núm. 69 de los títulos definitivos de Deuda amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 de agosto, y emisiones de 1900, 1902 y 1906, y los títulos de la expresada Deuda y emisiones que se amorticen en el sorteo que se verificará el día 15 de julio próximo.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal y asuntos generales.—Dejando sin efecto el concurso anunciado en la Gaceta del 15 de mayo próximo pasado para la provisión de la plaza de director del Boletín de Ferrocarriles.

Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Disponiendo que las elecciones para la renovación total ó parcial de los miembros de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación del Reino, deberán celebrarse antes del 30 de septiembre próximo, y la sesión a que se refieren los artículos 42, 46 y 47 del reglamento de 14 de marzo último, antes del 10 de octubre.

—Declarando que las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, no podrán cobrar de sus electores el tanto por ciento a que están autorizadas más que como recargo sobre las cuotas del Tesoro que éstos satisfagan por el ejercicio de su profesión.

JEBA. Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

GRAN MUNDO

Noticias varias.

Le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al distinguido abogado bilbaíno D. José Luis de Goyoaga.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Clotilde Vela-Hidalgo y Urbarri, hija del alto funcionario de Hacienda D. Angel Vela-Hidalgo, para D. Manuel Ley, de distinguida familia de Las Palmas, donde reside, y es muy apreciado por sus dotes personales y muy estimado en el mundo de los negocios comerciales, en que vive.

Viajes.

Después de haber pasado una temporada en Madrid, han regresado a Santander los señores de Quijano de la Colina, acompañados de su bellissima hermana la Srta. Lucrecia Agüera.

—Anoche regresó a Londres el duque de Westminster.

—La distinguida señora de Maura, esposa del Presidente del Consejo, saldrá uno de estos días para tomar las aguas de Corcoete.

—La señora viuda de Jover y su sobrina la señorita de Castillo marcharán mañana jueves a Biarritz.

—La Princesa Beatriz de Borbón y sus hijas, las Princesas Margarita y Fabiola, salieron ayer para Zaragoza y Pamplona, de donde se trasladarán a San Sebastián, para pasar el verano.

—Para Melilla han salido los señores de Abellán y Ramonet, con motivo de la desgracia de la muerte de su cuñado D. Jaime Monterde.

—Ha marchado a Santander D. Agustín Laserna, hijo del gobernador civil de aquella provincia.

—También han salido de esta corte: Para San Sebastián, los marqueses de Miranda; para Coruña, el marqués de Casa-Ferrandiel; para Zarauz, los marqueses de Castelfuerte; para El Escorial, D. Augusto Perogordo, y para Valmaseda, D. Martín Mendía Conde.

—Ha regresado de Ronda el conde de Torrepalma.

—Se han trasladado: De Toro a Reinoso, doña Visitación de los Ríos, viuda de Idoy, y de El Escorial a Lérida, D. Eduardo Auñós.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«Manual de El Perfecto Canalla.»

Acaba de ponerse a la venta una reedición de esta obra popular de RAFAEL DE SANTA ANA, aumentada y avalorada con una original cubiertita tricolor.

Para pedidos, librería de Fernando Fé, Puerta del Sol, 15.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los generales de brigada D. Manuel Tourné y D. Enrique Cavanna, los coroneles don Fernando Coello, D. José Tafur y D. Enrique Carpio, los comandantes D. César Serano y D. Joaquín Aramburu, los capitanes D. José Querol y D. Diego Bordialonga, el primer teniente D. Antonio Fesser, el teniente de navío D. José Ferrer y el contador de fragata D. Ignacio Coello.

Cumplimentaron también al Monarca el coronel Tisseyre, agregado militar de Francia; el comandante John W. Lang y el capitán Walter S. Crosley, agregados militar y naval de los Estados Unidos, y el capitán de Ingenieros, Sr. Kindelan.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia la marquesa de Alhucemas, la conde de Aguilar é hijas, la marquesa de Arriluce de Ibarra, las señoritas de García Loygorri, doña Carmen Herrera Dávila y D. Gerardo de Alvear, señora é hija.

Está muy mejorado, aunque aun guarda cama, el director de obras del Real Patrimonio, D. Andrés Ripollés.

Mañana cumplirá cinco años S. A. el Infante D. Juan.

Ha llegado a esta corte el gerente de la importante Sociedad Odeón, de Barcelona, el cual ha dado a conocer a varios amigos y aficionados los discos de la ópera «La llama», recientemente impresionados por los mismos artistas que estrenaron esta obra en Madrid: Ofelia Nieto, Concha Callao, Lolita Alcaraz, el tenor Luis Canalda y el coro de señoritas donostiarres. Todos los concurrentes felicitaron calurosamente al representante de Odeón, que ha producido artística é industrialmente unos discos dignos de la asombrosa partitura del malogrado Usandizaga, letra de Martínez Sierra.

NO HAY TAL ANARQUISTA

Es un «mal cabeza».

Hemos publicado, como otros periódicos, la detención de un individuo que trató de comprar una pistola browning, y que por sus extrañas andanzas para lograr tal objeto, se supuso que se trataba de un peligroso anarquista. No hay tal.

Se trata de un joven, perteneciente a una buena familia de Granada, que vino recientemente a Madrid a examinarse del Catastro, en cuyas oposiciones fué suspendido. La familia le pagó, naturalmente, sus gastos de estancia en la corte, y el joven llegó a estar colocado unos treinta días, con quince duros al mes, en la Cooperativa del Ministerio de la Guerra.

Finalmente, antes de regresar a Granada, decidió adquirir una pistola de 200 pesetas de precio, bien fuera por un capricho ó por haber recibido el encargo de la compra, como él asegura, y haberse gastado los cuarenta duros, como todo el mundo supone.

Para adquirir la pistola sin pagarla entró en siete hoteles diversos é hizo siete encargos a otras tantas casas de armas; pero ningún armero le envió la browning pedida.

La Policía se enteró de tales maniobras y le detuvo. Será reintegrado a su familia.

El joven es hermano de un oficial de la Guardia Civil, y por eso, sin duda, se le ocurrió hacer valer su condición de tal en las tiendas para adquirir la pistola con más facilidad.

Concurso de carteles

En diciembre último la fábrica española de neumáticos G. Klein y Compañía hizo en Barcelona un concurso de carteles anunciadores, al que acudieron 520 obras.

Los carteles premiados, los mencionados y algunos adquiridos han sido enviados a Madrid, y se hallarán expuestos al público gratuitamente en el salón de automóviles que «La Hispano Suiza» tiene establecido en la calle de Alcalá, número 31.

La Exposición durará desde el jueves 20 del corriente hasta el 5 de julio próximo.

LOS MAURISTAS

ASAMBLEA DE AGRUPACIONES

Ayer tarde se celebró la sesión inaugural, presidiendo el marqués de Figueroa, acompañado por los Sres. Silló y Onís.

El Sr. Goicoechea, en nombre de la Juventud Maurista de Madrid, pronunció el discurso inaugural, justificando la necesidad de la Asamblea, porque no siendo el maurismo un partido de los que siguen ciegamente a su jefe, ha llegado el momento de que actúen las Juventudes, que no han terminado su misión, sino que, por el contrario, deben ayudar al jefe, ya que con su elevación a la presidencia del Consejo se han glorificado las ideas, sin tomar parte en el botín.

Afirma que cuantos constituyen el Gobierno actual han ido todos sacrificándose por la Patria.

Habla de las disposiciones de Instrucción pública; dice que las censuras a la Universidad española, que sufre el afán de renovación de ideas, de personas y de procedimientos; pero la Universidad española, depositaria de la tradición, llevó a las naciones americanas una meritisima obra de civilización y de progreso científico.

Considera que todos los ciudadanos deben ayudar al Gobierno actual a realizar su obra, y recuerda que la revolución inglesa la realizó el Parlamento en tres sesiones, sin daño de los súbditos, mientras que la revolución francesa segó muchas cabezas.

Desea el orador para España una revolución a la inglesa; esto es: un cambio esen-

cial en las ideas y en los procedimientos, y recuerda, para terminar, la frase de Wilson: «Frente a los males de la sociedad, el diagnóstico ha de ser radical; pero la cura conservadora.»

Fuó muy aplaudido el Sr. Goicoechea. Después, el marqués de Figueroa dió las gracias por su designación para la presidencia.

Esta tarde empezará la discusión de los temas de organización del partido.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), teléfono 689, Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

La Asamblea de transportes

A las seis de la tarde de ayer se reunió la Sección primera de la Asamblea. El presidente, Sr. Marraco, encareció su deseo de que el estudio de las materias correspondientes a la Sección verse acerca de temas de verdadera importancia para no entorpecer la labor y complicarla con el examen de conclusiones de escasa trascendencia.

El secretario, Sr. Ayats, leyó el siguiente documento de la Sociedad española de comisionados y viajantes:

«Con la urgencia que las necesidades nacionales reclaman debe obligar el Estado a las Compañías de ferrocarriles españoles:

A la reparación del material móvil, adquirir el material móvil necesario para atender a las necesidades del tráfico, instalar la doble vía en todos los trayectos, establecer trenes de mercancías, no admitir nuevos empleados ni consejeros que no sean de nacionalidad española, respetando los derechos adquiridos; que el Estado coopere para que las Compañías adquieran el carbón a precios reducidos, fundándose en que se trata de un servicio público; reducir los plazos de transporte para la expedición de pequeña velocidad; anular todos los reales decretos en tarifas de transporte desde el mes de septiembre de 1916; no permitir que sean anuladas ni suspendidas las facturaciones; proceder a la incautación de los ferrocarriles por el Estado, si por sus administradores no son admitidas en totalidad y plazo brevísimo las conclusiones de esta Asamblea, no pudiendo ser arrendada la explotación a ninguna de las actuales Compañías.»

EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

UN HOMBRE DESTROZADO

En la estación del Mediodía y en el kilómetro núm. 1, en las obras de recomposición de líneas que allí se vienen realizando, trabajaba esta mañana el obrero Juan Antonio González Girálto, el cual se dedicaba a la operación de atornillar rieles.

Distraído por su trabajo, no advirtió la presencia de una máquina que hacia maniobras, siendo por ella atropellado y destrozado completamente.

El Juzgado se presentó en la estación, recogiendo el cadáver, que fué llevado al Depósito judicial.

LA ACADEMIA HISPANOAMERICANA

El Ayuntamiento honrando a América

La Real Academia Hispanoamericana de Madrid y Cádiz ha estado trabajando durante todo el invierno en sus propósitos de propaganda americanista con decidido empeño en las dos secciones que la constituyen.

Entre las gestiones que emprendió merece ser señalada la relativa a que el Ayuntamiento de Madrid iniciara la glorificación de americanos representativos de todos los países de origen hispano, comenzando con el gran filósofo y pensador venezolano Andrés Bello, dando su nombre a una avenida ó calle principal, y designando con el de América Española ó Hispanoamérica una plaza, si posible fuera, de las que se formen en el trayecto de la Gran Vía.

El Ayuntamiento ha deferido a la instancia relativa, y en breve término ha de tener realidad tan simpática idea, que tiene real y efectiva trascendencia en nuestras relaciones con los países hermanos de América, que tendrán así la mejor comprobación de que sus glorias las sentimos como propias y de que su prosperidad y grandeza es uno de nuestros mejores timbres de orgullo.

La Academia que ha realizado tan interesante gestión acaba de ser recibida en pleno por S. M. el Rey, al que, como su presidente de honor, le ha entregado la placa de oro distintiva de su cargo, que la sección de Cádiz le ha obsequiado.

Su Majestad manifestó su satisfacción por la labor emprendida y sus propósitos de auxiliársela eficazmente.

AGUA DE SOLARES

El primer remedio para los enfermos sucorreicos.

FIESTA DE LA FLOR

Ampliando datos.

En la lista publicada anteaer referente a la recaudación obtenida con motivo de la Fiesta de la Flor en la mesa presidida por la marquesa de Alhucemas, condesa de Arcenales y condesa de Torrearias, hemos omitido involuntariamente algunos nombres, entre ellos el del senador D. Justo Martínez, que contribuyó con 25 pesetas, y el del registrador de la Propiedad, D. Manuel Lezón, que donó 50.

También nos complacemos en consignar que la cantidad recaudada en dicha mesa no es la de 5.000 pesetas, como se dijo, sino que excede de 7.500.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

El primero que llegó fué el jefe del Gobierno, el cual adelantó a los periodistas que la reunión sería de duración larga, no porque ocurriesen cosas, sino porque había muchos asuntos pendientes de tratar, entre ellos algunos proyectos.

—Esto demuestra—añadió—que trabajamos.

El ministro de Hacienda dijo que llevaba una porción de cosas que someter a sus compañeros, y que no podía adelantar nada sobre ellas, porque ignoraba incluso si dispondría del tiempo necesario para abordarlas.

El ministro de la Gobernación manifestó que creía que la mayor parte del tiempo que estuvieran reunidos se dedicaría a asuntos de Fomento y de la Comisaría de Abastecimientos.

El ministro de la Guerra se limitó a decir que de su departamento lo importante era lo que es motivo de discusión en estos momentos en el Congreso.

Los ministros de Gracia y Justicia y Marina no llevaban asuntos al Consejo.

A éste asiste el Sr. Dato, quien llegó a la Presidencia cuando ya se hallaban reunidos sus compañeros de Gabinete.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

El Sr. Maura manifestó a la salida que mañana no se celebraría Consejo en Palacio, y que por esto se volverían a reunir los ministros mañana en la Presidencia a las once.

La nota oficiosa del Consejo celebrado hoy dice así:

«El comisario de Abastecimientos ha propuesto la formación del inventario de la hoja de lata que existe en España, y el despacho de varios expedientes de importación y exportación.

A propuesta del ministro de Fomento se aprobó un decreto con las bases relativas a subvenciones y anticipos del Estado, para la construcción de caminos vecinales, y una real orden sobre las obras de pavimentación de Madrid.

Se han despachado algunos expedientes de distintos ministerios.

Ha continuado el Consejo estudiando los problemas más esenciales para la orientación futura de la política económica española.

Mañana continuará el estudio de estos problemas.»

* Los ministros no han podido estar más parcos en sus referencias.

A pesar de esto, podemos decir que el señor Cambó comenzó dando cuenta de su ponencia, que abarca, como ya se anunció, el problema todo de los ferrocarriles, exponiendo en ella su pensamiento acerca de cuestión de tanta importancia.

Tratóse de ferrocarriles secundarios, cuestión que fué aplazada en espera de poderla abordar en relación con la política del Gobierno acerca de los ferrocarriles en general.

Como ya la nota indica, mañana se celebrará un nuevo Consejo para continuar tratando de los planes del ministro de Fomento en materia de ferrocarriles y de otras obras, y examinar también la ponencia que presenta la Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de los funcionarios públicos.

Hubo un cambio de impresiones acerca de la discusión de las reformas militares en el Congreso.

FRONTON MADRID

Dos bonitos partidos se jugaron ayer en este frontón.

Por la tarde, Aurora y Amalia, rojas, contra Amparo y Carmela.

Las azules llevaron ventaja a sus contrarias durante todo el partido. Amparo hizo muy bonitas jugadas delante; pero al final apretaron las rojas, y dejaron a sus contrincantes en 33 tantos.

Por la noche, Angeles y Joaquina jugaron contra Petra y María Consuelo. Las azules se apuntaron los primeros tantos, y con gran ventaja llevaron todo el partido. A pesar de los esfuerzos de Joaquina no pudo igualar ninguna vez, perdiendo por bastantes tantos.

GRAVE ACCIDENTE

UNA MUJER MUERTA

En el paseo de San Vicente ocurrió ayer un accidente, que ocasionó la muerte de una mujer.

En dirección a la Bombilla marchaba el automóvil núm. 859, de la matrícula de Bilbao, que guiaba D. José Rodríguez Espina Cincunegui, y ocupado por el conductor, María Luisa Martínez Navarro, D. Rodolfo Manzanera Rlo y Josefina Gutiérrez Mellado.

En dirección contraria venía un carro con cantaros de leche, conducido por Gerardo Vicente Ramos, y para evitar el choque con un tranvía, que también se acercaba, el conductor del automóvil hizo un viraje rápido; pero patinó el coche en los rieles del tranvía, yendo a chocar con el carro, y Josefina Gutiérrez salió despedida con tal violencia, que se produjo gravísimas lesiones, de las que falleció poco después.

El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

TERCER JUEVES DE LOS NIÑOS

Todos los niños deben comprar esta noche el diario «Heraklo» de Madrid, recortar la plana de Tercer Festival Infantil y éste será el talismán maravilloso que les abrirá gratuitamente las puertas del Parque de Diversiones de la Ciudad Lineal.

A todos los niños se les regalará

UN PRECIOSO JUGUETE Y UNA MERIENDA

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

Toledo, 18. Primer ejercicio: D. Carlos Maestro Sánchez, D. Hernando Royo Fernández, D. Isidro Marcelino Landas, D. Félix García Rivero, D. Manuel Busto García, don Celso Bustos García, D. Juan Mesa Blanes, D. Juan Valdemoro López, D. Luis Gómez Castaño, D. Joaquín Escario Bos, D. Fernando Bustamante Martínez, D. Germán Ruiseño Arjona, D. Antonio Dávila Peñalosa, D. Ramón Ayuso Busquet, D. Lorenzo Bermejo López, D. Sebastián Zamora Medina, D. Fernando Ochoa Malagón, D. Mariano Santos Hernández, D. Mariano Bardaxi Moreno Navarro, D. Francisco Duva Crespo, D. Joaquín Baeza Castro, D. Alfonso Sotelo García, don Luis Alonso Inor, D. Emilio Sánchez Orán, D. Eduardo González Escario, D. Rafael Guisán Pineda, D. Juan Pérez Arriarán, D. Eduardo Lambara García, D. Alfredo Navarro Sanjinete, D. Santiago Gil Moreno, D. Pedro Zancí Yudar, D. Laureano Fernández Benítez, D. Mario Álvarez Jiménez, D. Manuel Martínez Espinosa.

Excluidos del examen del segundo grupo: D. José Castillo Caballero, D. Alfonso López González, D. José Ibáñez Fernández, D. Julián Uribe Ortega, D. José Talleda Castillejo, D. Francisco Hita Espanga.

Segundo ejercicio (Francés y Dibujo): don Luis Aranda Mata, D. Gonzalo López Pérez, D. Valeriano Camacho Medina, D. Luis Jiménez Benamón, D. Ramón Pérez Espinosa, D. Manrique García Varela, D. Francisco Fuertes Martín, D. Manuel Valle Molina, D. Francisco Aceres Roncero, D. José Andújar Espino y D. Ricardo Castro Carunch.

Cuarto ejercicio (Aritmética): D. Antonio García Rodríguez, D. Fernando Bretón Barrios, D. Francisco Solana Álvarez, D. Ángel Jover Gallego, D. Nicolás Adrados Beano, D. Luis Jover Saliati, D. Leopoldo Quiles Merino y D. Alfredo Castro Miranda.

Cuarto ejercicio (Algebra): D. Eloy Caracul Ruiz Canda, D. Francisco Moya Catalán, D. Julio Samaniego Vidal, D. Eduardo Martínez Mediano, D. Rafael Calderón Sánchez, D. Alfonso Cánovas Hortelano, don Francisco Ruiz Ruiz y D. Luis de Lara Teruel.

Quinto ejercicio (Geometría y Trigonometría): D. Luis Paredes Blasco, D. José Cardena Riera, D. Alfonso Pérez Más, D. Juan Benasar Salvá, D. Luis Capaz Orcada, don Ramón Pérez Más y D. Manuel Salvador Clavería.

Caballería.

Valladolid, 18.—Hoy aprobaron el primer ejercicio: D. Manuel Hernández Franch, don Fernando Tassara Buiza, D. Lorenzo Aguirre, D. Miguel Ruiz, D. Isaac Fernando Ferrer de Llora, D. José Seijas Perea, D. José Loriente Cancio, D. Emérito Fernández González, D. Ramón de Ceria García y don Miguel Fernández Luis.

Aprobaron Francés y Dibujo: D. Sebastián Rubio Sacristán, D. Fermín Calvo Rodríguez, D. Alfonso Sanristóbal Cubero, don Antonio Rodríguez Flores y D. Agustín Crespi Valdaura.

Aprobaron Geometría y Trigonometría, ejercicio oral práctico: D. Luis Palao Martalaya y D. Manuel García López de Oñate.

Artillería.

Segovia, 18.—Fueron aprobados en el primer ejercicio: D. Andrés Breijo Méndez, don Luis Hernández Pinzón, D. Jesús Resilla Bergía, D. Rafael Alaguero Bantaucourt, D. Román Rodríguez Ribeiro, D. Juan Melgar Rojas, D. Enrique San Juan Quesada, D. Manuel Bayón Corcuera, D. Ignacio Martín Rodríguez, D. Antonio Fernández Sevillano, D. Inigo Artega Felguera, don Pedro Aragónes del Campo, D. Angel Peralva López, D. Gonzalo Álvarez López, don Antonio Salas Ríos, D. Pedro Atauí Manchola, D. Ricardo Taboada Ferrer, D. Antonio López Reus, D. Francisco Carrera García, D. José Espinosa Fernández, D. Ricardo García Moné, D. José Hernández Barnuevo, D. Juan Hernández Barnuevo, D. Eduardo Cortázar Moronati, D. José Torres Montes, D. Alejandro Delgado Tapias, D. José Pabón Rodríguez, D. Pedro Bello

Ruiz, D. José Barrera Roldán, D. Juan Cobas Mateu, D. Saturnino Fernández y Fernández, D. Luis Corsini Bessa, D. Jacobo Moreno Díaz Varela, D. Alberto Cortázar Moronati, D. Gregorio Martínez Planchuelos, D. Juan Mestre Pastor, D. Santiago Fajardo Martel, D. Eloy de Lapis Bedoya, don José Páramo Díaz, D. Luis Salas Gabarret, D. Ricardo Llavona Fernández, D. Enrique Sánchez Aranda, D. Modesto Arambarrigay Galastegui, D. Fernando Rodríguez Almeida.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Juan Samper Lafuquer, D. Luis García Saulló, D. Gonzalo Chacón Rodríguez, D. Antonio Pimegro Casanas, D. Andrés Vázquez Agelá, D. Juan Torres Casa, D. José Castaño Pascuas, D. Enrique Gil Gravaño, D. José Soraluze Irastorza, D. Julio González Reguerín, D. Juan Canet Canet, D. José Torres Contreras, D. Jorge Onores Masallero, don José Ripol Castillo, D. Juan Gil Lázaro.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Patricio Otero Verdeá, D. Juan Fernández Arrausu. Aprobaron Geometría, pendientes de Trigonometría, D. José Díaz Ripol, D. José Aramburo Santa Olalla.

Aprobaron cuarto ejercicio: D. Pedro Sainz Caabeyro, D. Manuel Rivera López, don Guillermo Casares Rodríguez, D. Jesús Pardo Campos.

Aprobaron Aritmética, pendientes de Algebra, D. Ernesto González Reguerín, D. Esteban López Sepúlveda, D. Antonio Díaz Alegría, D. Enrique Gato Herrero.

Ingenieros.

Guadalajara, 18.—Aprobaron hoy el primer ejercicio: D. Emilio Cufiá Reig, D. Leandro Cañet Heria, D. José Fernández Martínez, D. Tomás Samper Sanz, D. Antonio Martínez Sastre, D. Pedro Paúl Pilda, D. Ramón Calvo García del Moral, D. José del Monte Mier, D. Manuel Meguida Vañi, D. Juan José Dan Guillelmi, D. Luis Gil Delgado Agrela y don Alfonso Rodríguez Soler.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. José Herrero Fernández y D. Enrique Navarro Mian. No aprobó ninguno el cuarto ejercicio.

Intendencia.

Avila, 18.—Aprobaron el primer ejercicio: D. José López Alonso, D. Julio Fernández Adames, D. Horacio López Aureda, D. Andrés López Alonso, D. Carlos de Haya González, D. Benedito Benito Pellicer, don Juan Caravaca Cerdán, D. Enrique Castillo Poteux, D. Luis Guix Calles, D. Fernando López Uruñuela, D. Antonio Ramírez Cenarro, D. Luis Torralva Bosch, D. Gonzalo Varela Alonso.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Damián Gabarros Zambrano, D. Fernando Boronat González.

Aprobaron el cuarto ejercicio: D. Fermín Lafuente Huertas, D. Narciso Campos Turmo.

Aprobaron el quinto ejercicio: D. Angel Gómez Herrera, D. Lorenzo Sierra Siquier, D. José Lázaro Jurado.

VACA DESMANDADA

Muerta por los guardias

Esta mañana, en el paseo de María Cristina apareció una vaca brava, que debió escaparse al ser conducida al Matadero, aunque sobre este extremo nada se sabe, porque se ignora incluso quién es el dueño del animal.

La presencia de la vaca dió lugar á numerosos sustos y revolcones. Un individuo fué alcanzado por el animal, que le enganchó por las ropas, le volteó, le tiró al aire, le volvió á recoger, y aunque no llegó á herirle, le produjo tales lesiones y contusiones que fué asistido en la Casa de Socorro cursal de la del Congreso, donde fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Una pareja de guardias de Seguridad que pasaba por allí custodiando una carreta, para evitar coacciones de los carreteros que están en huelga, se vió obligada á disparar sus armas sobre el animal, dejándole muerto.

Gracias á ello se pudo evitar desgracias, que hubieran ocurrido indudablemente de haberse dirigido el animal hacia el centro de la población por el paseo de Atocha.

CASA DE LA VILLA

Cédulas personales.

Por real orden del ministerio de Hacienda se ha dispuesto que los perceptores de haberes del Estado, provincia y Municipio se provean de sus cédulas durante el presente mes, al efecto de hacer efectivo los correspondientes al actual.

Contingente provincial.

Ayer se reunió bajo la presidencia del alcalde, Sr. Sivela, la Comisión que entiende en las transacciones sobre el contingente provincial, acordando continuar sus trabajos el jueves próximo, con asistencia del presidente de la Diputación provincial.

Gran Vía.

En la mañana de hoy han sido firmadas las actas de pago y entrega de las fincas Jacometrezo, 43; Horno de la Mata, 6, y Jacometrezo, 52, solar, cuyas expropiaciones ascienden en junto á 387.211,65 pesetas.

Balanzas y pesas faltas.

El teniente alcalde del Hospital, Sr. Tercero, se ha incautado en la visita que hizo ayer á diversos establecimientos de su distrito de algunas balanzas y pesas que, no obstante el contraste, tenían por desgaste ó por otras causas 10, 15 y 20 gramos menos de su peso legal.

El Sr. Tercero denunció á los dueños de aquellos establecimientos para imponerles en su día la multa que proceda.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

EL DOMINGO 23

—¿Pero cuándo es la corrida de la Prensa?—se preguntaban los aficionados, que saben cómo á ese tradicional espectáculo se procura llevar siempre el conjunto más completo de atractivos.

Pues ya tienen la contestación, que va por delante de estas líneas.

En efecto; el domingo próximo se verificará la gran corrida, con un cartel de mucho tronio.

Estaba dispuesta la corrida para el mes de mayo; pero surgió la cogida de Gallito, y hubo necesidad de aplazar la fiesta. En una corrida de orden primerísimo no se puede, ni se quiere, ni se debe prescindir del astro magno.

Las dificultades nacidas de las contratas previamente adquiridas por los diestros de más fama, y la necesidad de unirlos en la corrida de la Prensa para que la fiesta respondiera á su tradicional importancia, han ido retrasando la fecha y han obligado á que este año se celebre algo más tarde que de costumbre ese espectáculo tan atrayente que una y otra vez obra justificadamente el milagro de llenar la plaza de Madrid hasta los tejados.

Todas las dificultades han sido vencidas al fin por los secretarios de la Asociación, el notable periodista D. Antonio Rodríguez Lázaro, que durante tantos años ha organizado esta fiesta con singular fortuna, y don Alejandro Pérez Lugín, el gran literato y revistero; y ambos han logrado la formación de un cartel que es sencillamente el heraldo de otro cartelito que dirá muy pronto: «NO HAY BILLETES.»

Véase la clase: Diestros, la flor y nata de la torería: Gaona, Gallito, Saleri y Fortuna.

Toros, la sangre azul de las ganaderías: cuatro de Pablo Romero y cuatro de Gamero Cívico (antes Parladé).

¿Recuerdan ustedes aquellos torozos que Pablo Romero soltó en la corrida del año anterior? Pues ahí vienen sus hermanos, con una estampa que estremece. Y Gamero Cívico no es manco para elegir los sujetos que han de competir con los de la sangre azul.

De modo que la corrida, según todos los propósitos, va á ser estupenda.

Y del adorno de la plaza, que es la sala de este espectáculo, no hablemos. Porque van á excederse á sí mismos el director de la Real Fábrica de Tapices, D. Livinio Stuyk, y el jefe de Parques y Jardines de Madrid, D. Cecilio Rodríguez, el mago de la jardinería, y «el tío de los mantones», D. Pedro Jiménez, que va á sacar este año unos cen-

tenares de su fantástica colección de paño-nes de Manila.

¿Quiéren ustedes más? Pues hay más todavía. La corrida, como decimos antes, se celebrará en domingo, lo que no ha ocurrido ningún año, y los precios son más baratos que nunca, á pesar de la carestía de las subsistencias, ó quizá por eso mismo.

Ninguna corrida de las de Beneficencia ha tenido los precios tan baratos como la del próximo domingo. Y tampoco los ha tenido ninguna de las corridas de la Prensa.

Y ahora una advertencia prudente: los que quieran presenciar este interesante espectáculo deben apresurarse á hacer sus pedidos de billetes, porque á última hora va á ser más difícil lograrlos que resolver el problema de la vida en estos tiempos calamitosos.

Los abonados podrán recoger sus localidades hoy miércoles en los despachos de la plaza. Los pedidos de localidades se podrán retirar de la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44, mañana y pasado, de nueve á una de la mañana y de tres á ocho de la tarde.

Y los billetes sobrantes—¿quién piensa en el sobrantel!—se venderán en los despachos de costumbre el sábado y el domingo hasta la hora de la corrida.

ESTADO DEL TIEMPO

En el centro de Francia debe hallarse el de una borrasca importante, cuyo influjo se aprecia en la Península ibérica, principalmente en las regiones de Cantabria, Galicia y Cataluña, en las cuales el viento es bastante intenso y se registran lluvias.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, vientos fuertes, lluvias y marejada. Andalucía, buen tiempo. Resto de España, tiempo inseguro.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 706,5 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 22°. Idem mínima, 11,9°. Recorrido total del viento, 252 kilómetros. Velocidad máxima, 32 kilómetros. Dirección dominante del viento, Oeste.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Buen tiempo, cielo algo nuboso.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 19.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Rows include Corniña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albaceta, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

INFORMACIONES TEATRALES

REPOSICIONES

«EL ULTIMO PECADO»

Comedia.—Ha sido un gran acierto reposar esta comedia de Muñoz Seca. Por lo menos, casi llena estaba anoche la sala de la Comedia. Esto ya quiere decir mucho. Sobre todo para el empresario.

De la obra no hay por qué hablar ya. Se dijo todo lo que había que decir cuando la compañía Guerrero-Mendoza la estrenó en la Princesa.

¿Comparar las interpretaciones de entonces y de ahora? ¡Dios nos libre!

Tal actriz ó tal actor saldrían en la comparación perdiendo, y tal otro ganando, con lo que perdería, naturalmente, el que le precedió en el papel. Y quien más saldría perdiendo á la postre sería el autor de estas líneas, sobre quien vendrían á caer unas cuantas maldiciones.

Comparar, no. Que viva todo el mundo y que viva en paz.

El público de anoche aplaudió, aplaudió mucho. Fueron los aplausos principales para la Jiménez y la Carbone; para González, Bonafé, Zorrilla y Asquerino.

Muñoz Seca hubo de presentarse al final de todos los actos.

El último pecado promete dar en la Comedia muy buenas entradas.

BENEFICIOS

EL DE CARMEN CREHUET

Reina Victoria.—Esta temporada no hemos tenido la suerte de contemplar tantas veces como la temporada pasada á la bella primera tiple del Reina Victoria, Carmen Crehuet; pero sin embargo, no por esto nos ha faltado la ocasión de aplaudirla y admirarla en todas las obras que tomó parte.

Como Carmen, además de ser una excelente tiple cantante, tiene la simpatía por arrobas, todos sus admiradores, que son muchos, se dieron cita en el teatro de la Carrera de San Jerónimo para mostrarla una vez más el cariño que la profesan.

En A ver si cuidas de Amelia, vedóvil que se puso en escena, consiguió Carmen Crehuet escuchar constantes aplausos durante toda la obra.

Recibió muchos y valiosos regalos, entre los que figuraban muchísimas canastillas de flores.

En suma: un beneficio de los más espléndidos que se han celebrado este año.

L. P.

SACETILLAS

Apolo.—El jueves por la tarde, á las seis y media, El monaguillo, Mañanita de San Juan (entremés nuevo de gran éxito) y El barquillero. Por la noche, á las diez y tres cuartos, despedida de los populares artistas Sra. Vela y Sr. Sagi-Barba con la última representación de la celebrada zarzuela en tres actos Las golondrinas, cantando el señor Sagi-Barba en el primer entreacto el prólogo de la ópera de Leoncavallo Pagliacci.

Infanta Isabel.—Las divertidísimas situaciones del juguete cómico-peluculero en tres actos El sitio de Gerona, la gracia insuperable del diálogo y la fuerza sugestiva del ambiente, que tiene extraordinario colorido, se unen á la impecable interpretación que da á la obra la excelente compañía de Antonia Plana.

Por todos los motivos señalados, El sitio de Gerona constituye el mayor éxito del momento y uno de los más grandes del teatro cómico contemporáneo.

El sitio de Gerona se representa con llenos absolutos sólo á precios de doble (2,50 pesetas butaca).

Magic-Park.—La Empresa ha decidido, en vista de la inseguridad del tiempo, suspender los espectáculos. Estos se reanudarán tan pronto como la temperatura permita disfrutar de las delicias de este hermoso parque.

MANTEQUILLA ESTILO DANES

«LOS PIRINEOS»

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

(55)

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Sentaos en esa butaca y decidme el objeto de vuestra visita. Este caballero es mi amigo, y podéis hablar sin temor delante de él.

—Señora marquesa, os pido humildemente perdón por mi atrevimiento.

—No necesitáis excusaros; mi puerta está consistentemente abierta para cuantos me necesitan.

—¡Oh! Ya sé que la señora marquesa recibe siempre bien á los desgraciados... También sé que es complaciente, y que su bondad y caridad no tienen límites.

—Hago lo que puedo. Indudablemente sufrís, señora Darasse, y venís á pedirme que os ayude...

—Sí, sufrí mucho, señora marquesa; pero no vengo á solicitar socorro de vuestra bondad. Aunque vieja y gastada por los años, el trabajo y toda clase de penas, Dios me ha conservado la salud y todavía

tengo fuerzas y ánimos. Trabajo, señora marquesa, — hasta el presente he podido vivir, bien que mal, sin pedir nada á nadie.

—En ese caso, buena mujer, decidme lo que deseáis.

Después de un momento de vacilación, la visitante respondió:

—Señora marquesa, á fines del mes de septiembre último, mi marido, Pedro Darasse, vino á veros, ¿no es cierto?

—En efecto, por esa época recibí la visita del señor Darasse.

—¿Y le disteis dinero?

—¡Oh!... No mucho. Si no recuerdo mal, creo que le di cien francos.

—Llevó parte de ellos á casa, y con el resto se compró un traje más limpio que el que traía cuando vino á veros.

—Me felicito de saber que el señor Darasse no ha hecho mal uso del modesto socorro que le di.

—Mi marido no me hablaba jamás de sus asuntos; puedo añadir que se ocultaba de mí, no porque desconfiara de su mujer, sino porque yo estaba muy lejos de compartir sus ideas. No me dijo el porqué de la visita que os hizo, señora marquesa, y he adivinado, por decirlo así, el motivo.

—Seguid, seguid—le dijo con avidez la marquesa.

—Desde hace algunos años—continuó la pobre mujer,— Pedro había contraído la deplorable funesta costumbre de beber, y cuando estaba borracho, mientras dormía, hablaba, ó mejor dicho, soñaba. Recogí palabras sueltas, comienzos de frases, y de este modo pude saber algo. La noche

que me llevó treinta francos de los ciento que la señora marquesa le había dado, entró algo embriagado, pero estaba de buen humor y más expansivo que de ordinario. Me dijo, sin nombraros al principio, señora marquesa, que se había puesto al servicio de una gran señora sumamente rica, y que su fortuna estaba hecha. Me hablaba ya de la habitación que alquilaría y amueblaríamos para que viviéramos, de la criada que buscaría para mí, de los vestidos y alhajas que me iba á comprar, y ¡qué sé yo qué más! Yo le escuchaba atolondrada, diciéndome que todo aquello que decía era una locura. Se acostó, y una vez dormido comenzó á soñar en alta voz, cosa que le sucedía frecuentemente. Pronunció vuestro nombre, señora marquesa, el de Feraud y el de Gabriela; habló de una nieta á quien creían muerta, que era ya una señorita, y que era preciso entregársela á su abuela. Entonces recordé las numerosas pesquisas hechas en Marsella á fin de descubrir si la señora Feraud había ó no ahogado con su hija.

—Señora Darasse—dijo la marquesa con voz casi temblorosa,—vuestra perspicacia no os ha engañado; habéis descubierto la verdad. Sí, yo soy la abuela de la niña de Feraud, á quien creímos muerta y que existe, y había prometido á vuestro marido darle doscientos mil francos si me entregaba mi nieta.

—Desgraciadamente, señora marquesa, Pedro no podía hacer nada solo; otro es el que sabe dónde está la señorita Feraud.

—Vuestro marido no me lo ha ocultado; pero ¿conocéis á ese otro?

—Sí, le conozco, pues nadie mas que él puede saberlo... Pero ¿dónde está? Desde hace diez y seis años que abandonó Marsella, no se le ha vuelto á ver.

—¡Decidme su nombre, señora Darasse!

—Su nombre es el de un miserable, señora marquesa, pues el que tenía en otro tiempo no quiere decir que lo tenga hoy.

—Pero ¿por qué no lo decís?

—Se llama Paolo, señora marquesa.

—¡Paolo!—exclamaron á un tiempo la señora de Saulieu y el señor de Prémorin.

—Sí—dijo la marquesa cuando volvió de su emoción,—me han dicho que ese hombre, llamado Paolo, debía saber bastante, y durante mucho tiempo hice que le buscaran, como también á Darasse.

—Estoy convencida de que está en París, señora marquesa; pero ha debido cambiar de nombre. ¿Cómo encontrarle?

—Según los datos que me han proporcionado, el tal Paolo, que tenía entonces doce años, quería mucho á la señora Feraud y á su hija.

—¡No, no! ¡No creáis eso, señora marquesa! ¡Paolo representaba con la señora Feraud el infame papel de espía!

—¡Ah! ¿Y con qué objeto?

La mujer se puso encarnada y bajó la vista.

—Un hombre—respondió con voz mal segura—quería hacerse amar de la señora Feraud. La buena señora—continuó Paulina Darasse—soportó con la paciencia y la resignación de una santa todas sus adversidades. Contra ella y su marido ur-

dieron una odiosa trama, y Paolo ponía en práctica aquellos infames proyectos; si extravariaron al señor Feraud de su mujer, fué por minar la virtud de ésta; si no arrastraron al juego, le hicieron beber mucho ajeno y redujeron su hogar á la más espantosa miseria, y si los contrabandistas, en fin, asesinaron y arrojaron al mar el cuerpo del señor Feraud, fué porque alguien esperaba después de su muerte triunfar de la pobre Gabriela.

La señora de Saulieu suspiró, y volviéndose hacia el marqués le dijo:

—¡Qué tejido de horrores!

—A su vez, el señor de Prémorin tomó la palabra y dijo:

—¿De modo que creéis que Paolo está en París?

—Sí, señor.

—¿Qué razones tenéis para suponerlo?

—La primera, que mi marido varias veces pronunció soñando su nombre, y además porque Pedro recibía algunas cartas, que se apresuraba á romper y diseminar en pedazos después de leídas; segura estoy que aquellas cartas eran de ese canalla de Paolo.

—¿Pensáis acaso que la visita que vuestro marido ha hecho á la señora marquesa de Saulieu fuera por instigación de Paolo?

—Sí, señor; es posible, pero no puedo afirmarlo.

—Marquesa—dijo el señor de Prémorin levantando la cabeza,—¿qué os decía hace un momento?

—Amigo mío, escuchó á la señora Darasse con vivo interés.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESIÓN

A las cuatro y veinte minutos ocupa la presidencia el Sr. Groizard, y abre la sesión con más concurrencia de senadores de la acostumbrada.

En el banco azul, el Presidente del Consejo y los ministros de Marina y de la Gobernación.

Ruegos y preguntas.

El Sr. GOMEZ OCANA se ocupa del escándalo de la Inclusa, del que desea tratar ampliamente, por lo que ruega al Gobierno le acepte una interpelación.

El ministro de la GOBERNACION acepta la interpelación y propone se explique en la sesión siguiente.

El presidente de la CAMARA se muestra conforme, y dice que en la sesión del día siguiente se explicará la interpelación a primera hora.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Reforma orgánica de Tribunales.

Se reanuda el debate del dictamen acerca del proyecto de ley de reforma de la ley orgánica de los Tribunales y de los de Enjuiciamiento civil y criminal.

El Sr. PINIÉS continúa su discurso interrumpido en la sesión anterior.

Estudia el procedimiento en los Juzgados, y expone la situación de ánimo del juez de instrucción, que obligado a perseguir la verdad sin descanso, hasta en los menores detalles que concurren en el delito, no dispone del reposo, de la calma que deba facilitar la serenidad de espíritu que se requiere en el que ha de juzgar.

Recuerda un discurso del Sr. Maura en la Academia de Jurisprudencia sobre organización de la administración de justicia.

Cree que en la división territorial sería preciso asignar un juez de primera instancia por cada 50.000 habitantes. Para demostrar que existe medio de que esto no sea gravoso, hace notar que, desdoblada la institución española de las Secretarías judiciales, que daba fe y era registro donde estaban inscritos los derechos ciudadanos, siendo una de las derivadas los Registros de la Propiedad, y el registrador, como misión suya, al inscribir procede a resolver derechos privados, como la justicia voluntaria es llamada a reconocer también derechos particulares.

Podría concederse competencia para discernir en determinada cuantía en asuntos civiles de jurisdicción voluntaria a los registradores de la Propiedad.

Analiza los dos criterios que se presentan del juez, que por su natural indulgencia se inclina del lado de la defensa y del que siempre se cree obligado a procesar, dando ocasión a que se incoen las causas que luego son sobreesididas. Da esto lugar a una serie inabarcable de autos, a la que es preciso poner término. Se propone la creación de promotores fiscales; pero a juicio del orador, la única ventaja será el que aumentando los funcionarios esté mejor servida la Administración de Justicia.

Hablando de las Audiencias, se muestra contrario a las Audiencias territoriales; pero en cambio cree que se debiera tener presente, aquí donde tan varias legislaciones existen, que hubiera en el Tribunal Supremo quienes fueran reconocidamente competentes en cada una de esas legislaciones.

Considera tan elevada la función de administrar justicia que debiera procurarse llamar a ella a lo más selecto de la juventud que sale de las Universidades, evitando que en ninguna otra actividad encontrase mayores alicientes, no sólo en remuneración, sino en consideración social.

Hablado del ingreso en la carrera judicial, propone que sea por el secretariado, ya que ahora se ingresa por una oposición que es garantía de competencia.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

A las tres y cinco abre la sesión el Sr. Villalobos.

En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda.

En los escaños hay sólo media docena de diputados.

Ruegos y preguntas.

El Sr. CRESPO DE LARA da las gracias al ministro de Fomento por una subvención concedida a la estación agronómica de Burgos.

Pide que se active la construcción de determinada carretera.

(Entra el ministro de Instrucción pública.)

El Sr. VILLALOBOS se ocupa del problema sanitario, y pide al Gobierno medio de remediar la crisis agraria en la provincia de Alicante.

El Sr. FORTUNY aboga por el libre cultivo del tabaco; preguntando al Gobierno su criterio sobre este punto.

El ministro de HACIENDA manifiesta que la Comisión encargada de estudiar, cuanto se relaciona con este cultivo trabaja intensamente, como lo prueba un expediente ya terminado.

Proposición incidental.

Se da lectura a una proposición, firmada por el Sr. Villalobos, en la que se pide que continúe en la sesión de hoy la discusión de la ley viconde de Eza, sobre economía agraria.

El Sr. VILLALOBOS apoya la proposición, y con tal motivo se dedica a estudiar el problema agrario, haciendo notar que los colonos, por lo corto del plazo de arrendamiento (cinco años) no se atreven a arrosar los gastos necesarios para adquirir máquinas, plantas, árboles, etc.

El Sr. LOPEZ BALLESTEROS: S. S., en

lugar de apoyar la proposición, está consumiendo un turno en el debate.

El PRESIDENTE: Siga el Sr. Villalobos. Está en su derecho.

El Sr. VILLALOBOS sigue estudiando el problema agrario, haciendo notar que muchos pueblos han emigrado en masa por no poder vivir dentro del régimen agrícola actual, en que las tierras, en la mayoría de las regiones, está en pocas manos de grandes propietarios.

Dice que en la provincia de Salamanca en pocos años se han cortado más de 300.000 encinas.

Elogia la política del Sr. Gasset, que califica de salvadora de la agricultura española.

Recuerda las conclusiones de los cuatrocientos Ayuntamientos salmantinos, reunidos en asamblea, en la que se acordó prestar apoyo a la ejecución de las disposiciones del comisario de Abastos.

El Sr. VENTOSA afirma que el régimen de la riqueza no incumbe a la Comisaría. Se congratula de las facilidades que los Ayuntamientos dan a su gestión, porque así se logrará, por primera vez en España, una estadística de subsistencias.

La intervención de la Guardia Civil no quiere decir que la estadística se haga violentamente. Sólo intervendrá la fuerza pública en casos de resistencia.

El Sr. VILLALOBOS rectifica y es desechada la proposición.

ORDEN DEL DIA

Reformas militares.

Se pone a discusión este dictamen.

El Sr. ARTIÑANO defiende una enmienda al artículo 1.º, que da fuerza de ley a las bases promulgadas por el real decreto.

ALCANCE POLITICO

APROBACION DE LAS BASES

Como verán nuestros lectores por el extracto de la sesión del Congreso, que por separado publicamos, a propuesta de la presidencia de la Cámara fué prorrogada la sesión, llegándose a esto previa votación nominal, solicitada por los socialistas y republicanos.

Perseguíase con la prórroga que quedasen discutidas todas las enmiendas presentadas a las bases del proyecto de reformas militares, lo cual se consiguió, a pesar de haberse verificado una porción de votaciones nominales, solicitadas por los socialistas y republicanos para dificultarlo.

Entre la presidencia de la Cámara, la de la Comisión y el Sr. Prieto se suscitó un ligero incidente, a consecuencia de conceptos que éste último emitió, y que no merecieron ciertamente la mejor acogida en la Cámara.

La cesitura de ánimos experimentó a última hora un cambio notabilísimo y satisfactorio, debiéndose a esto el que quedaron desechadas varias enmiendas en votaciones ordinarias.

Ha quedado para hoy la discusión del articulo 1.º, creyéndose fundadamente que pueda quedar aprobado el proyecto de reformas en poquísimas sesiones.

LOS FUNCIONARIOS

La ponencia que entiende en el proyecto de funcionarios públicos, volvióse a reunir ayer tarde; pero las votaciones nominales que se verificaron, obligaron a los diputados que componen aquélla a trasladarse al salón de sesiones, no reanudando ya después sus trabajos.

UNA HUELGA

La Junta directiva de los curtidores y oficios similares de Madrid ha acordado retirar el personal, por no aceptar los patronos las peticiones de mejoras.

DEL SENADO

En el Senado se reciben muchos telegramas de Sociedades de dependencia mercantil que, al unisono, elevan respetuosa pero enérgica protesta contra el hecho de que sea relegado al olvido el proyecto de ley que a dicha dependencia se refiere.

En el Congreso impugnará el dictamen de la Comisión mixta el ex ministro Sr. Burell, que ha dejado de suscribirlo, y en el Senado figura dicho dictamen en la orden del día, y será aprobado tan pronto como lo sea en la otra Cámara.

Este es el estado del asunto.

Los Sres. Groizard, Maura y marqués de Estella han tenido una conferencia en el Senado, relativa a la discusión próxima de las reformas militares en dicha Cámara.

EL PROGRAMA DE HOY

El ministro de Gracia y Justicia estuvo a primera hora en el Congreso, abandonando éste a las cuatro y media para trasladarse al Senado, con objeto de asistir al debate del proyecto de reorganización de los Tribunales de justicia.

Los reporteros le interrogaron acerca del Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, y el conde de Romanones contestó que la nota facilitada era una síntesis de lo que se había tratado en aquél.

Respecto al programa de los debates en la Cámara popular, dijo que la proposición del Sr. Villalobos sería apoyada por su autor solamente, y que no se tomaría en consideración.

Después continuará la interpelación relativa a la readmisión de los ferroviarios despedidos, y luego el debate de las reformas militares.

Añadió que el Presidente de la Cámara tenía alguna esperanza en que terminase hoy este último debate; pero que de no ser así, seguramente terminará mañana.

PROPOSICION INCIDENTAL

Esta tarde fué presentada al Congreso la proposición siguiente:

«Creando los diputados que suscriben, que hay cuestiones fundamentales para la agricultura nacional y para el abaratamiento de las subsistencias, que no han sido suficien-

temente definidas en el debate iniciado por el señor vizconde de Eza, tienen el honor de proponer al Congreso que en la sesión de hoy continúe la discusión sobre tan interesante asunto para el país.—Palacio del Congreso, 19 de junio de 1918.—Villalobos.—Prieto.—Armaza.—Villamil.—Castrovido.—Pi y Suñer.—Barriobero.»

INTERESES DE CORDOBA

Una Comisión de diputados cordobeses, acompañada del Sr. Sánchez Guerra, confirió esta tarde en el Congreso con el ministro de la Guerra para interesarle que en la nueva organización del Ejército tenga presente la posición estratégica de Córdoba, la circunstancia de ser un centro ferroviario, su proximidad a Marruecos y los buenos cuarteles que posee, así como la buena disposición de aquel Ayuntamiento a construir más cuarteles si hicieran falta para las necesidades militares.

Todo esto fué aducido en defensa de un mayor aumento de guarnición; pero armonizando esas aspiraciones con las conveniencias nacionales, las cuales, a juicio de los cordobeses, son las que han de influir en el ánimo del ministro de la Guerra para satisfacer las aspiraciones que se le han formulado.

LAS COMISIONES DEL CONGRESO

La de Presupuestos.

Se reunió en el Congreso esta tarde la Comisión de Presupuestos.

Esta entendió en varias concesiones de bronce para levantar estatuas, que habían pasado a la Comisión de Hacienda, y que por acuerdo del Congreso han ido más tarde a aquélla.

Ha distribuido en ponencia dichas concesiones.

Igualmente ha pasado a ponencia la petición de créditos de defensa contra enfermedades evitables.

Se creyó que en la reunión de hoy de la Comisión de Presupuestos se trataría de obras hidráulicas; pero esto ha sido aplazado para otra reunión, que se celebrará pasado mañana, en vista de que la Comisión no ha recibido aún datos cuyo envío tiene interés del ministerio de Fomento.

La de Instrucción pública.

También se reunió en el Congreso esta tarde la Comisión permanente de Instrucción pública.

El Sr. Martín Fernández dió cuenta de la ponencia que le fué encomendada acerca del proyecto fijando las condiciones que debe reunir el director de Bellas Artes.

Esta ponencia, que contiene una ligerísima variación del proyecto, fué aprobada.

Ante dicha Comisión informó después el catedrático Sr. Muñoz del Castillo acerca del decreto de jubilaciones.

Luego se dió cuenta de la ponencia acerca del decreto de excedencias, que también fué aprobada.

La de Gracia y Justicia.

Igualmente se ha reunido la Comisión permanente de Gracia y Justicia, continuando el examen del proyecto acerca de los Tribunales para niños, asistiendo a la reunión el autor del proyecto, Sr. Montero Villegas.

LABOR MINISTERIAL

Decíamos en una pequeña ampliación de la referencia oficiosa del Consejo de ministros de esta mañana, que en dicha reunión había empezado el ministro de Fomento a dar cuenta de la ponencia que tiene ultimada sobre materia de ferrocarriles.

Informes posteriores aclaran la información que hasta nosotros llegó en los primeros momentos, ó sea a poco de haber terminado el Consejo.

Este no ha llegado aún a entrar en el fondo de la ponencia del Sr. Cambó, entre otras razones, porque éste, antes de dar a su trabajo estado en el seno del Gobierno, ha empezado por plantear una serie de cuestiones, en relación todas ellas con el contenido de su ponencia, para que acerca de cada una de las cuestiones que promueve expongan sus respectivas opiniones todos los individuos del Gobierno.

De ese modo tiende el ministro de Fomento a formar un estado de opinión en el seno del Gabinete, recogiendo de paso las opiniones individuales que crea aplicables, manera de garantizar un mayor acierto en su obra a presentar mañana, rehuendo los escollos que pudieran malograr el mejor pensamiento.

Los temas sobre los que los ministros han expuesto sus opiniones, aun siendo materia de Fomento, son de aquellos que tienen aspecto también económico, y de ahí su gran complejidad.

DESPACHO CON EL REY

El Sr. Dato ha reanudado el despacho con Su Majestad.

Esta tarde acudió a Palacio, llevando a la firma del Rey algunos decretos.

La huelga de cocheros

Gestiones del gobernador.

Anoche confirió el gobernador civil con la Directiva de los cocheros declarados en huelga a los cuales manifestó que, si ellos estaban dispuestos a avistarse con los patronos, él facilitaría gustoso la entrevista, ofreciendo sus buenos oficios para llegar a un acuerdo. Habiéndose manifestado los cocheros dispuestos a conferenciar con los patronos, el gobernador les pidió, y fué complacido, que suspendieran el paro de siete casas preparado para hoy y el inminente de otras trece. Así lo ofrecieron y así se ha verificado.

Hoy a la una, invitados por el gobernador, han conferenciado con éste los patronos, los cuales, alegando que, pendientes en gran parte los intereses del gremio del próximo concierto con el Ayuntamiento, no pueden en la actualidad ofrecer concesión alguna.

La impresión del gobernador es que los cocheros hubieran cedido en parte de sus exigencias; pero observando que a los patronos no les parecía conveniente ni práctica la entrevista, les anunció que, sintiéndolo, daba por terminada su intervención, limitándose a que patronos y obreros se mantengan dentro de la ley.

DRAMA EN UN HOTEL

UN MARIDO MATA A SU ESPOSA

Datos interesantes.

Por personas que conocen de antiguo al matrimonio protagonista del suceso de ayer del Paseo de Rosales conocemos detalles y antecedentes interesantes del crimen.

El marido es, según todas las referencias, todo un caballero. Dignísimo, de conducta intachable, excelente carácter é incapaz de hacer daño a nadie. Algunos conocidos suyos se sorprenden de la energía de su violenta resolución, dado su carácter bondadoso.

La mujer fué siempre una esposa honrada y excelente madre de sus hijos, hasta que conoció al forense de Torrelaguna, del que se enamoró.

Dicha señora llevaba unos catorce ó diez y seis años de matrimonio, y se casó a los diez y seis años de edad. Tanto ella como su marido eran argentinos y disfrutaban de envidiable posición. Se asegura que la renta que le producía su capital era de 70.000 duros anuales.

La fortuna pertenecía en su mayor parte a la mujer.

Esta estaba algo histérica, y últimamente se aplicaba inyecciones de morfina.

Se trataba de una figura, si no de gran belleza, muy sugestiva. Vestía con gran lujo y poseía una fisonomía muy expresiva.

El Sr. Velasco se halla abatidísimo y muy apenado por lo ocurrido. Ignora que ha matado a su mujer.

Reconstitución del suceso.

Al hacerse cargo hoy el Juzgado de Palacio de las diligencias instruidas por el de guardia sobre el suceso ocurrido en el hotel número 50 del paseo de Rosales, se constituyó en dicho edificio, con objeto de hacer la reconstitución del hecho.

Al efecto fué llevado al hotel el protagonista de la tragedia, D. Pedro Velasco, los criados de la casa y el agente de Policía que acudió poco después de acaecido el hecho.

La diligencia continuaba a última hora de la tarde.

La autopsia.

No se ha recibido todavía el dictamen de la autopsia, que debe haber sido practicada esta tarde, y se tiene la impresión de que una vez conocido el dictamen de los forenses, será puesto en libertad el Sr. Velasco.

D. José Alvarez.

El agredido, que quedó en libertad, ha tenido que guardar cama por consecuencia de las heridas recibidas al ocurrir el suceso.

Se dice que el Sr. Velasco se propone presentar demanda criminal por adulterio contra el médico de Torrelaguna.

DON JULIAN JUDERIAS

A las tres y media de esta tarde ha dejado de existir el académico de la Historia y segundo jefe de la Interpretación de lenguas del ministerio de Estado, D. Julián Juderías, excelente escritor y el más notable políglota de España.

Reciba la distinguida familia del finado la expresión más sentida de nuestro pésame.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los decretos siguientes:

Gracia y Justicia.—Nombrando a su solicitud, para el Juzgado de primera instancia de Cáceres, a D. Juan Benavente y Domínguez, teniente fiscal de la Audiencia de Badajoz.

—Trasladando a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz a D. Luis Folache y Orozco, electo de igual cargo de la de Orense.

COMUNICACIONES

Correos.—Oposiciones.

Examen previo.—Han sido aprobados en el primer Tribunal: D. Antonio Mostecero Fernández, D. Julio Moya Escrivá, D. Francisco Mulet Signes, D. Domingo Muñoz Correter, D. Ramón Muñoz Herrero, D. Carlos Muñoz Iboledón, D. Casiano Muñoz de la Madrid, D. Florencio Muñoz Martín, don José Muñoz Román, D. Francisco Menall Rabanall, D. José Murcia Murcia, D. Miguel Murube Lamuda, D. Salvador Mxench Morros, D. Juan Naranjo Ciezár, D. Manuel Navarrete Chacón, D. Francisco Navarro Lorenzo, D. Jaime Navarro Más, D. Fernando Navarro Padilla, D. Adolfo Navascués Berniero y D. Joaquín Navascués Berniero.

Segundo Tribunal: D. Jacinto Nogués Murroll, D. Alfonso Novillo Gastral, D. Pedro Núñez Cacho, D. Manuel Núñez Franco, don Manuel Obón Lucía, D. Fernando Ogayar Ogayar, D. Cayo Olivera Baylos, D. Francisco Ollé Marqué, D. José María de Orellana, D. Miguel Orodéa González, D. Pedro Ortega García, D. José María Ortega Ibañez, D. Rodolfo Ortiz Onate, D. Eloy Ortiz Romero, D. Antonio Osuna Martín y D. Antonio Otero Alvarez.

Hoy están citados hasta el núm. 2.442.

Primer Tribunal de la oposición: D. Francisco García Martínez, 12,05; D. Francisco García Pavón, 16,20; D. Vicente García Pérez, 15,25; D. Miguel García Pérez Montoya, 11,51; D. Luis García Rodríguez, 11,81; don Manuel García Soler, 11,75; D. Luis García Tejada y D. José García Visconti, 16,40; don Manuel Gargallo Valero, 13; D. Joaquín Garzón Agustín, 15; D. Francisco Garrido Nieto, 10,60; D. Enrique Garrido Pardo, 14; y don Francisco Gil Acero, 13,18.

Para hoy están llamados hasta el número 1.041.

Segundo Tribunal: D. Saturnino Castiella Castillo, 10,59; D. Manuel Cerezo Pérez, 13,29; D. Antonio Cortacans Viader, 10,11; y D. Manuel Cremades Saldaña, 14,52.

Para el día 21 están llamados hasta el número 638.

Tercer Tribunal: D. Fernando M. Alvarez Diaz, 10,67; D. José Alvarez Sotomayor,

11,60; D. José Alzamora Pérez, 14,34; y don Antonio Anaya Frías, 13,27.

Para el día 27 están llamados hasta el número 410.

Telegramas.

Auxiliares femeninos de Telegramas.—Han sido destinados todos los que estaban en expectación de destino. Si alguno no ha recibido las órdenes, por haber cambiado de domicilio sin ponerlo en conocimiento del Negociado de Personal, puede dirigirse por carta al jefe del mismo, indicando las señas en la actualidad, a fin de que le sean remitidas dichas órdenes.

El conflicto europeo

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Ataque infructuoso contra Reims.

Paris, 19. Comunicado del medio día.

Los alemanes desencadenaron ayer, hacia las seis de la tarde, una violenta preparación de artillería en todo el frente de Reims, desde la región de Virgny al Oeste, hasta el Este de la Pompele.

A las once la infantería enemiga se lanzó al ataque en estos dos puntos.

Nuestras tropas resistieron con completo éxito el choque enemigo que nuestros tiros de contrapreparación habían dañado fuertemente. Entre Virgny y Ornes las tropas de asalto alemanas han sido detenidas varias veces por nuestros fuegos, viéndose obligadas en varias ocasiones a regresar a sus puntos de partida, sin conseguir finalmente llegar a nuestras posiciones.

En la periferia de Reims se desarrollaron violentos combates, durante los cuales el enemigo sufrió grandes pérdidas y fué rechazado en todas partes.

Al Este de Reims la lucha terminó igualmente en nuestra ventaja.

Los alemanes, que habían conseguido penetrar en un bosque al Noroeste de Sillery, fueron rechazados por nuestros contrataques.

Los prisioneros hechos en la región de Reims dicen que la ciudad debía ser tomada a cualquier precio durante la noche. (Agencia Radio.)

INGLATERRA

Reconquista de una posición.

Londres, 19. Parte oficial inglés de la tarde.—Ayer por la noche realizamos con éxito una incursión al Sur de Hebuterne. En el sector de Vieux Berquin fuerzas nuestras atacaron y reconquistaron una posición de que el enemigo se había apoderado en esta localidad el último viernes por la noche.

En estos encuentros hicimos varios prisioneros y nos apoderamos de dos ametralladoras.

Una incursión que intentó el enemigo en el sector de Loere fué rechazada por las tropas francesas.

Actividad de la artillería enemiga ayer por la tarde en el valle del Anore, cerca de Mericourt, y más activa aún durante la noche en los alrededores de Merris. (Agencia Radio.)

ITALIA

El frente británico.

Londres, 19. El comandante de las fuerzas británicas en Italia comunica:

«No hay ningún cambio que señalar en el frente británico.

Quiero llamar muy particularmente la atención sobre las cualidades combativas desplegadas por los siguientes regimientos en la batalla del 15: los fusileros de Northumberland y los infantes de Warwick, Orfordshire y Buckinghamshire.

La artillería angloitaliana ha demostrado una gran iniciativa y ha causado al enemigo muy grandes pérdidas.

Las fuerzas de aviación no pudieron operar en la llanura, debido a la nieve, y detuvieron el avance del enemigo a través del Piave, con su acostumbrada valentía.

El número de prisioneros capturados por nosotros excede ahora de 100.

El material capturado es de cinco cañones de montaña, 72 ametralladoras, 30 lanzallamas y un mortero de trinchera.

Queda más material capturado, que no ha sido contado aún.» (Agencia Radio.)

ALEMANIA

Ataques de los aliados.

Koenigsweusterhausen, 19. Frente occidental de la guerra.—Grupo del Príncipe heredero Rupprecht.—Hubo acciones de infantería.

Rechazamos ataques enemigos en el bosque de Nieppe y al Noroeste de Villers-Bretonneux.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—Al Sudoeste de Dommiens se malogró de madrugada un ataque lanzado por regimientos franceses.

Retiramos nuestra línea al Este de Montgobert, ó sea su saliente en dicho punto, más adentro del bosque.

En el sector de Clignon, al Noroeste de Chateau-Thierry, varias compañías enemigas avanzaron al ataque, habiendo sido rechazadas por nuestros puestos.

Tropas de artillería y de lanzaminas lanzaron fuerte fuego sobre los depósitos enemigos de Reims

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Bandera.—Se concedió autorización a la Junta diocesana de la coronación de Nuestra Señora de Covadonga, para regalar una bandera al regimiento de Infantería de Covadonga.

Autorización.—Se concedió al regimiento de la Lealtad para que acepte una placa conmemorativa que le regala la región asturiana, por los servicios prestados en la misma el año de 1917.

Matrimonios.—Concediéronse reales licencias para que pueda contraer matrimonio al capitán de Infantería D. Ubaldo Izquierdo Carvajal, a los oficiales segundos de Intendencia D. Carlos Pérez-Iñigo Delgado y don José Pérez-Iñigo Delgado, al subinspector médico de primera D. Luis Martí Lis, al primer teniente de la Guardia Civil D. Joaquín España Cantos y al primer teniente de Caballería D. Miguel Ramírez.

Gratificación.—Concediéndose la de efectividad al capitán de Infantería de la escala de reserva D. Lope Laborda.

Profesorado.—Se dispuso que los capitanes profesores del Colegio de María Cristina don Emilio Zubiri y D. Eusebio Cuesta, que han cumplido el plazo máximo de profesorado, continúen prestando sus servicios en dicho Centro de enseñanza hasta fin de curso.

Idem que el capitán D. Federico García, profesor de la Academia de Caballería, continúe en dicho Centro hasta fin de curso.

Se dispuso que el capellán segundo don Casiano Durán, en comisión en el Colegio de Santiago, cese en el mismo, sustituyéndole el capellán primero D. Victoriano Izquierdo.

Destinos.—Ordenóse que el primer teniente de la Guardia Civil D. Honorio Pons, de reemplazo por enfermo, quede afecto para el percibo de sus haberes, al 21.º tercio del citado instituto.

Se dispuso que el capitán de Artillería D. Juan Lopera, del cuadro eventual especial de Melilla, pase destinado a la Oficina de Información de asuntos indígenas de Alhucemas.

Se concedió al segundo teniente de la reserva gratuita de Artillería D. Manuel de Lastera y Liendo, efectuar las prácticas en el primer regimiento Montado.

Pasa a reemplazo el capitán de Caballería D. Luis Mac-Crohon y Acedo-Rico.

Escalafón.—Se autorizó al auxiliar de Oficinas de primera D. Bonifacio Romero, para publicar por su cuenta el escalafón del personal del Cuerpo a que pertenece.

TIRO NACIONAL

LA COPA DEL REY

En el certamen de tiro que actualmente se está celebrando en la Moncloa ha ganado la copa de S. M. el Rey el equipo de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro, luchando contra equipos tan expertos y diestros como el de las secciones de Infantería de Marina del ministerio de dicho ramo, y los de los regimientos de Valencia é Isabel II.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que celebrará en el Retiro el jueves, a las seis y media de la tarde:

- 1.º Lagartijilla, pasodoble flamenco.—Martín.
2.º Marcha festival.—Gounod.
3.º Danzas noruegas.—Græg.
I. Allegro marcato.—II. Allegro tranquilo é gracioso.—III. Allegro moderato alla marcia.—IV. Allegro molto.
4.º Selección de la ópera Un ballo in maschera.—Verdi.
5.º Alma de España (jota).—Gomis.

El asunto de la Inclusa

DECLARACIONES OFICIOSAS

Junta de Damas de Honor y Mérito.

Estadística del año 1917.

Ingresados. 1.172

Fallecidos. 612

Estadística de cinco meses y medio del año actual.

Ingresados. 643

Fallecidos. 343

Siempre ha habido aumento de mortandad durante los meses de verano; este año es mayor, como superan en Madrid las defunciones en general, por el estado epidémico actual.

Hay además otro motivo para ese aumento de mortandad entre los niños, y es la falta de nodrizas, por no querer someterse al régimen de pagos tan retrasados, como acostumbra á hacer la Diputación provincial. Por dos veces, en 1868 y 1893, la Junta ha adelantado sumas crecidas, que importan unas 300.000 pesetas, para atender á esa obligación, que jamás le fueron reembolsadas por esa Corporación, que tampoco ha cumplido el compromiso adquirido en el último corte de cuentas á su favor, de considerar el pago de amas como el deber preferente hacia las amas y hacia la Junta.

La Junta de Damas de Honor y Mérito ha hecho á sus expensas la Casa de San José, aneja de la Inclusa, donde tiene instalada la Gota de Leche, para mejorar las condiciones higiénicas de niñas y niños, que no cabían ya en la casa de la calle de Embajadores, y poder conservar hasta los siete años los niños que antes se mandaban á Desamparados y Hospicio, después del destete, sin más coste para la Diputación que un estipendio insignificante, siempre pagado con gran retraso.

La Junta de Damas de Honor y Mérito ha estado siempre dispuesta á cooperar con la Diputación en las reformas necesarias en beneficio de la Inclusa y Maternidad; pero las iniciativas respecto á medicina y cirugía corresponden exclusivamente á los médicos de la Diputación y á los visitantes, y si éstos

hubieran creído oportuno ó necesario algún acuerdo, jamás se hubiera negado á oírlos y hacer cuanto á su alcance estuviere, con los escasísimos fondos que tiene en la actualidad, como no se negó á hacer las reformas de la Maternidad, cuya dirección y coste á ella casi exclusivamente se le debe.

En resumen: que la situación actual de la Inclusa es debida á que las nodrizas extranjeras están poco retribuidas y se las paga con mucho retraso, y esto hace que vengan pocas por expositos. En la Inclusa hay internados actualmente 35 para criar y atender á unos 150 expositos, teniendo por necesidad que recurrir al biberón, á pesar de dar de mamar cada ama á dos niños y algunas á tres.

Don Martín Lorenzo Coria

Ayer falleció en Madrid nuestro querido amigo el notable periodista D. Martín Lorenzo Coria.

Para nosotros, que nos honramos con su cooperación, siendo nuestro compañero de Redacción y redactor jefe en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gran bien conocidas sus condiciones de inteligencia pronta y de segura concepción en la labor periodística, de Martín Lorenzo Coria, que también ha realizado brillantes campañas en El Guipuzcoano, de San Sebastián; El Noticiero Universal, de Barcelona, y El Globo, de Madrid, que dirigió en las más brillantes épocas de este colega.

Como corresponsal demostró su laboriosidad, organizando el servicio telegráfico de la Prensa de Barcelona, cuando asociados acordaron montar en Madrid una redacción que les facilitase una excelente y completa información.

Además alcanzó éxitos colaborando en la organización de las Exposiciones de Barcelona y de Valencia, y siendo un valioso auxiliar de D. Alberto Aguilera en la de Industrias de Madrid.

Pero sobre ser un periodista de verdadero mérito, eran cualidades sobresalientes en Martín Lorenzo Coria, su bondad de carácter, su corrección nunca alterada, su caballerosidad exquisita y su afecto por todos los compañeros que le querían y le respetaban.

Dios haya acogido en su seno el alma de este hombre bueno y reciban su viuda y sus hijos el testimonio de nuestro sentido pésame.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 17, Día 19. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, and Valores extranjeros.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

El programa de las carreras de caballos de mañana.

A las cinco de la tarde se celebrarán mañana en el Hipódromo de la Castellana las siguientes carreras de caballos:

Primera. «Premio Fernán-Núñez» (handicap).—Distancia, 1.800 metros. Premios, 2.500 pesetas.

Inscritos: Alivi, Benzú, Manigero y Alí.

Segunda. «Premio Horeo» (militar lisa, handicap).—Distancia, 1.600 metros. Premios, 1.250 pesetas.

Inscritos: Explosif, J'en donne, Dacier, Babieca, Zaragoza, Ambre Antique, Fleuriette, L'Allier, Mirandola y Emden.

Tercera. «Premio Val d'Or» (á reclamar).—Distancia, 1.000 metros. Premios, 2.000 pesetas.

Inscritos: Mithropane, Reine de Navarre, Crème de Menthe, Muy bien, Rufford Alby y Malquerida.

Cuarta. «Premio La Camargo».—Distancia, 2.200 metros. Premios, 3.500 pesetas.

Inscritos: Bilycock, Zorobabel, Individu, Rhista, L'Aryste, Heir Apparent, Marquena, Augusta, Ullor, Moujik y Premier Choc.

Quinta. «Premio Le Nancy».—Distancia, 1.800 metros. Premios, 3.500 pesetas.

Inscritos: Beau, Soldado, Patricia, L'Isier, Tipperary II, Arlequin VII, Royal Bang, Handrette, Premier Choc, Cydorna, Lord Bagdad, Hucheaent, Fayoumi, Mentana, Ad Patres, Isle of Wight, Praxilla y Marquise.

TIRO

El concurso de San Sebastián.

Organizado por la Sociedad de Tiro Nacional (Representación de Guipúzcoa), se celebrará un importante concurso de tiro del 2 al 16 de septiembre próximo.

He aquí el orden y fechas en que se han de celebrar las pruebas:

Día 2. Campeonato local. (Copa Brisack) Alumnos de las Escuelas militares del Tiro Nacional.

Día 3. Grupos militares. (Copa Aristeguieta.)

Día 4. Clases y soldados.

Día 5. Para jefes y oficiales.

Día 6. Certamen de patullas. (Copa de Su Majestad el Rey.)

Día 7. Elemento civil.

Día 8. Tirada de arma libre.

Días 10, 11 y 12. Campeonato de Guipúzcoa de fusil. (Copa del Excmo. Ayuntamiento de San Sebastián.)

Día 13. Campeonato de armas cortas de guerra.

Día 14. Tirada de honor.

Día 15. Tirada de compensación y tirada de caza.

Del 2 al 14 de septiembre: Tirada 00. Series ilimitadas de fusil. (Copa del Gran Casino de San Sebastián.)

Tirada 00. Series ilimitadas de arma corta, libre.

Además de los premios enumerados más arriba, las diferentes pruebas de que consta el programa están, dotadas de importantes premios en metálico.

A. S. DE L.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

NOTAS PROVINCIALES

No con el carácter de permanente, sino con el de ordinaria, se ha reunido hoy también la Comisión de Beneficencia, bajo la presidencia del Sr. Gil (D. Roberto).

El Sr. Bergia, de acuerdo con los respectivos diputados visitantes de los establecimientos de Beneficencia, presentará á la Comisión aquellas deficiencias que se noten en los mismos para proponer su remedio á la Diputación en pleno.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión de Personal.

Se encuentra algún tanto restablecido de su enfermedad el diputado provincial D. Daniel Borrega, cuya mejoría celebramos.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

SUCESOS DEL DIA

Señora desaparecida. Desde hace unos días falta de su domicilio, Hortaleza, 31, una señora, de sesenta y cinco años de edad, llamada Luciana Núñez Herrero, la cual está algo perturbada, sin que hasta ahora hayan dado ningún resultado las gestiones hechas por la Policía y la familia.

Esta ruega á las personas que supiesen su paradero, que lo indiquen á su esposo é hijos ó la conduzcan á su domicilio.

Lesionados. Francisco Herrasti Gómez fué asistido de dolores en el pecho y commoción visceral, que se ignora cómo se los produjo.

En el Hospital de la Princesa ingresó Isidro Díaz, de trece años, que el pasado día 12 se fracturó una pierna en Arganda.

Estafa. Bernardo del Amo Díez ha denunciado á un individuo que, con pretexto de la compra de unas ovejas, le ha estafado 1.550 pesetas.

Los infelices. El dueño de una casa de comercio de la plaza de Matute ha denunciado á un dependiente suyo, por cobro de varias facturas, falsificando su firma.

Hurto. El dueño de una tienda de la calle de Bor-

dadores ha denunciado que le han sustraído un Niño Jesús de talla, cuyo valor no puede precisarse.

Accidentes del trabajo. En una carpintería de la calle de Juan Bravo, núm. 82, se causó heridas en la mano izquierda el obrero José Ayan Herranz, de veintiseiete años, que habita en la calle de Ferrer del Río, núm. 6.

Trabajando en la calle de Ríos Rosas en las obras del saneamiento del subsuelo, se fracturó el peroné izquierdo Modesto Macarrón Barba, de treinta y tres años.

Sustracciones. En Amaniel le robaron el mantón, valorado en 100 pesetas, á Felisa Ramos Fonseca, de treinta y siete años.

Alfredo Cano Castro ha denunciado á una mujer que tuvo de huésped en su casa, y se marchó, llevándose un mantón de Manila, valorado en 300 pesetas.

Denuncia. Contra una Sociedad de médico, botica y entierro ha presentado una denuncia Martín Cedillo Muñoz, por haberse negado á prestar asistencia facultativa á su esposa, que ha fallecido en esas condiciones.

Los perros. Máximo Calderón Encina, de catorce años, sufre lesiones de pronóstico reservado, á consecuencia de la mordedura de un perro en la calle de Palencia.

Una denuncia. El súbdito italiano Luis Monotti, que fué detenido como prófugo hace pocos días por la Policía, ha presentado una denuncia por detención arbitraria, pues con el oportuno carnet, se acogió al real decreto de 12 de marzo del año último.

La banda negra. Felipe Carbón de la Paz (a) el Felipe ó el Manchao, Prudencio Fuertes Mangirón (a) el Chimenea chico, José Castro Iglesias (a) el Castro, Ricardo Delgado Ramírez (a) el Yervas y Enrique Agrela Taboada (a) el Agrela son cinco individuos de la acreditada banda negra, que han sido detenidos por robos de hierro y carbón en la estación del paseo Imperial, y cuya detención tendremos que volver á publicar dentro de otros quince días.

Un atropello. El automóvil del presidente del Congreso, Sr. Villanueva, alcanzó y atropelló en la calle de Alcalá, frente á Teléfonos, á José María Mena Ortiz, de cuarenta y cuatro años, produciéndole lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

Muerto natural. En la escalera de una casa de la calle del Amor de Dios falleció esta mañana repentinamente un caballero. Se ignora por el momento su nombre y demás detalles personales.

Riña. En la calle del Marqués de Urquijo rieron Amador Santamaría y Juan Antonio González Rimeño, de veintinueve años. El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo. En la fábrica de El Laurel de Baco sufrió lesiones de pronóstico reservado el obrero Juan Lázaro Sánchez, de cuarenta y ocho años, que trabajaba en dicho taller.

El Rey de las Visceras

Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

Telegramas oficiales

Jaén.—La huelga de obreros de la mina Rosa se considera solucionada porque la Compañía de Peñarroya aceptó las condiciones propuestas por los obreros.

León.—En Valderas reina agitación entre el vecindario porque los acaparadores de trigo se niegan á venderlo al precio de tasa. Además están dispuestos á impedir que salga el trigo del pueblo.

Tarragona.—Se han declarado en huelga 25 hombres y 75 mujeres alpagateros, pidiendo aumento de jornal.

Barcelona.—En Sabadell se han declarado en huelga los obreros panaderos.

EL CARTEL PARA EL DIA 20

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—6 (último popular). El último pecado.—10,30 (última semana) (función popular). El último pecado.

INFANTA ISABEL.—(Compañía de Antonio Plans).—7 (doble) El sitio de Gerona (enorme éxito de risa).—10,45. El sitio de Gerona (250 pesetas butaca).

APOLO.—4,30 (especial). El monaguillo. Mananita de San Juan y El barquillero. — 10,45 (especial) (especial).

AL CAPRICHIO JUAN PADROS

PARA VIAJE, CAMPO, PLAYA, CASINO, etc., últimas novedades en trajes, vestidos, abrigos, blusas, guardapolvos, etc., para señoras y niños. Géneros de punto, alpaca y demás tejidos y adornos para la confección.—PIDANSE CATALOGOS. Precios excepcionales por la SECCION ECONOMICA.

EL SEÑOR D. BERNARDO LARRAÑETA ITURRI

AYUDANTE DE OBRAS PÚBLICAS Ha fallecido el día 10 de junio de 1918 A LOS CINCUENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Ana Vidal; su hijo, D. Joaquín; hermanos, D.ª Josefa, D. Antonio y D. José; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le encomienden á Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo del Prado, 52, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplen el coste.

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Avenida del Comde de Peñalver, número 15.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50.

“SANITAS” Indiscutiblemente, el mejor desinfectante. Preferido por ganaderos y agricultores.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

SIERRA compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

CONTRA LA DIABETES Y SUS COMPLICACIONES remedio infalible antiquísimo VINO URANADO “PESQUI.”

SOCIEDAD ANÓNIMA EL AGUILA. Fábrica modelo de Corveza y de Hielo MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir, á cuenta de los beneficios del presente ejercicio, veinte pesetas por acción, libres de impuestos y contra cupón número 25. El pago tendrá lugar por la Caja del Banco Hispano-Americano, desde el día 1.º del próximo mes de julio. Madrid, 18 de junio de 1918.—El presidente, Julián Aragón y Aragón.

Unión Española de Explosivos

Aviso á los señores accionistas. Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que desde el día 20 del actual se distribuirá un dividendo, por saldo de los beneficios del ejercicio 1917, y contra cupón número 45.

La cuantía de este dividendo se ha fijado en la suma necesaria para que, descontando el impuesto de Utilidades de 3,30 por 100, á cargo del accionista, perciba este ocho pesetas netas por acción.

Los cupones se presentarán acompañados de facturas por duplicado, y se pagarán á partir del referido día 20:

En Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía, 1.

En Madrid, en las oficinas de la Sucursal; Villanueva, 11, de nueve y media á doce y media de la mañana, y

En Oviedo, en el Banco Asturiano de Industria y Comercio.

Bilbao, 18 de junio de 1918.—Unión Española de Explosivos.—El presidente del Consejo de Administración, M. Thebaud.

día de Luisa Velá y Emilio Sagú-Barba). Las golondrinas (trece actos), en el intermedio del primero al segundo acto, prólogo de Pagliacci, por Emilio Sagú-Barba.

REINA VICTORIA.—(Beneficio de la primera triple señorita Emoria España).—10,30. La mujer divorciada.

CIRCO DE PARISH.—A las 5,30 de la tarde.—Dedicado a los niños.—Extraordinaria moda artística popular de ambas funciones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada de paseo, 40 céntimos. Tres horas de alegría y regocijo por la compañía de circo de madame Vve. de William Parish.—En la función de la noche, exhibición de la cinta de actualidad La Fiesta de la Flor en Madrid.

MAGIC-PARK.—10,15. Molinos de viento (reprise) y Las tres Gracias modernas.—Dague-Gaby, Conette, receros y atracciones.

TRIANON-PALACE.—7 tarde y 10 noche.—Cinematógrafo.—Gran éxito de Jack, corazón de león, El fantasma gris (primer y segundo episodios) y restreño de Perico escamorado (butaca, 0,40).

CINE IDEAL.—Tarde, á las 6, y noche, á las 10.—El jueves, selecto programa.—Éxito: El delantal blanco (hermoso cine drama, por la genial Suzanne Grandjean), El pobre Valbuena (adaptación de la popular obra del mismo título).—Último día de El almuerzo de juguetes (sentimental cine drama).—Estreno: American Restaurant (comedia cómica).—El viernes, colosal estreno: Por el buen camino (magnífico drama americano).

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—Abierto desde las 5.—Recoros varios.—Tá tangó, en la sala de fiestas del Casino.—Restaurant.—A las 10, variedades y bailes de salón.

FRONTON MADRID.—A las 4,30 de la tarde.—Partidos á raqueta entre señoras.—Partido á 35 lances.—Petra y Amalia contra Angeles y Consuelo.—A las 10 de la noche.—Partidos á raqueta entre señoras.—Partido á 35 lances.—Isabel y María Consuelo contra Carmen y Pilar.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

MUEBLES
De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Plazos y contado. «La Fontana».
5 - VALVERDE - 5

CAMAS DE BRONCE
1.ª Casa en España
Modelos artísticos en todos los estilos.
Fabricación especial.
Píñillos. - Espoz y Mina, 5.

PARA VERANEAR
En Villagarcía alquilo hotel, orilla del mar. Razón: Jorge Juan, 31, pral. dcha.

La Prensa
Empresa Anunciadora
— DE —
RAFAEL BARRIOS
MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Para los pedidos al Establecimiento, dirigirse al administrador: Caridad Martín, Bargas (Toledo).
Temporada oficial:
1.º junio á 30 septiembre
Coche diario de Toledo al Establecimiento. Seis kilómetros de recorrido.

DIABETES
Curación radical con las aguas del manantial
VENTA DEL HOYO
(TOLEDO)

DECLARADO DE UTILIDAD PÚBLICA EN 1918.
DE VENTA EN EL DEPÓSITO:
Pérez Martín y Compañía
ALCALA, 9
Y EN TODAS LAS FARMACIAS

PEELE
HERMOSURA JUVENIL NATURAL
se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE»

Lotion «PEELE»
Automasaje líquido tiene fama mundial por ser el UNICO preparado VERDAD que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis SIN PINTARLO. 10 céntimos y 6 medio frasco. Frasco «María Guerrero». Tiene más que el triple contenido del frasco de ptas. 10. Ptas. 25.

CREMAS Y PREPARADOS LÍQUIDOS para herosear y blanquear el cutis.
PREPARADOS INOFENSIVOS para herosear los ojos.
PREPARADOS EN LÍQUIDO Y PASTA para herosear las manos y las uñas.
PREPARADOS de USO EXTERNO para adelgazar y para endurecer los pechos.
ELIXIR Y AGUAS contra la caída del pelo y para perfumarlo.

DEPILATORIO.—POLVOS.—COLORETOS.—TINTURAS.—RON QUINA.—ELIXIR Y POLVOS DENTÍFICOS.—ESENCIAS.—AGUA DE COLONIA.—JABONES.—AGUA DE TOCADOR de la marca «PEELE»

De venta en todas las Perfumerías, Farmacias Gayoso, Arenal, 2; Coipel, Barquillo, 1, y Victoria, Olozaga, 18, MADRID, y en la

«CASA PEELE» Carrera de San Jerónimo, 40. MADRID
Provedora de la Real Casa.

UROMIL
CURACIÓN RACIONAL DEL
—ARTRITISMO—

REUMA
ARENILLAS
GOTA
CÁLCULOS
NEFRÍTICOS

El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del ácido ÚRICO. Sólo los médicos pueden juzgar el valor terapéutico de un específico: somételo a su sanción.

Endemas desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curados rápidamente con el inefectivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de ataques.

De venta en Casas de Especialidad y Farmacias.

AVISO MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

ALHAJAS
BRILLANTES, PERLAS, ORO, PLATA Y PLATINO SE PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE.—VENTA DE BARRAJAS, CUBIERTOS, VAJILLAS Y VARIOS OBJETOS PLATA DE LEY AL PESO.—FERNANDEZ Y VEIGA ESPARTEROS, 16 y 18. Teléfono 2.525.—MADRID

La Correspondencia de España
OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mea.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos hacen que hacerse por adelantado en Madrid en la Prensa, Giro Postal 6 México, sobres con cederos, letras o cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten soltes de barras.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, á Arenal, núm. 1.
La de Redacción, á Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

SEÑORES ANUNCIANTES
Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á base de una gran economía á la OFICINA CORTES.
8, VALVERDE, 8

Para anisados. Para licores. Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.
FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA
(SEVILLA)

TOS FERINA
SE CURA CON EL JARABE DE de Aguirreabala (San Sebastián).
— EXITO SEGURO —
Tomillina
Venta en principales farmacias. Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 3, y Gayoso, Arenal, 2. Frasco, 2,50.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
SERVICIO DE TRANSPORTES
Las expediciones facturadas en G. V., que se consignan á esta corte para entregar en el domicilio de sus destinatarios, se conducen seguidamente á la llegada de los trenes, en furgones especiales dedicados exclusivamente á este servicio. También son transportadas desde las estaciones á domicilio de los consignatarios todas las expediciones cuyos talones son entregados en nuestra Agencia, calle de Tetuán, núm. 13.
TELEFONO M. 4.580

Pida V. hoy mismo
nuestros catálogos de máquinas parlantes y discos ODEON y FADAS y las condiciones de venta á plazos, con precios de contado y descuento mensual insignificante. Diríjase usted á
AGENCIA ODEON
1, PRECIADOS, 1
Teléfono 1.462.—MADRID

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENCERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	260	310	380	300
Barril de 100 litros id., id.	120	140	160	140
Barril de 75 litros id., id.	95	110	136	112
Barril de 50 litros id., id.	65	75	90	80
Barril de 25 litros id., id.	40	45	50	40
Caja con 25 botellas.	»	»	60	50
Caja con 12 botellas.	»	»	30	25
Caja con 25 medias botellas.	»	»	38	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cencero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID:
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy atentamente en nuestra marca concedida.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

CINCO céntimos por palabra :— Cada anuncio pagará DIEZ céntimos por impuesto al Tesoro.

ALQUILERES
Alquilase cuarto primero General Arrando, 15, calefacción, ascensor, baño, termosifón, lavadero, azotea, 5.500 pesetas anuales.

Cuartos siete nueve, pizzas, 8, 9 duros, ascensor. Breton Herberos, 6.

Cuartos desahucados, de 25 á 65 pesetas. Una tienda de tres huecos. Abascal, 13.

Casas nuevas con todos adobes, cantos, precios moderados. Lista, 67 y 67 duplicado.

Señora cede gabinetes económicos, con ó sin, á caballeros ó señoras. Barco, 9 triplicado, principal.

ALMONEDAS
Almoneda particular. Comedor, despacho, camas, sillones, gabinetes, espejos, muchos más por viaje, urge. Fuencarral, 108, entresuelo.

COMPRAS Y VENTAS
Plazos, de todas marcas Automóviles, camionetas, motocicletas, cargando 6% anual. Crédito Español de Automóviles. Gran Vía, 24.

Compro oro, platino, alhajas, antigüedades, abanicos, encajes, damascos, pianos, pianolas, aparatos fotográficos, armarios, escopetas y pañuelos del Monte. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Depósitos hierro seminuevos, vendiendo, de setenta mil y treinta mil litros. Segovia, 24, segundo derecha.

Gramófonos, discos, alhajas, relojes, bisutería, mantos, Mantón bordados, liso, precios ocasión. San Bernardo, 1.

Gramófonos, discos Pathé, aguja, gran surtido. Calatrava, 9.

Hoteles baratos, vendemos terrenos baratísimos muchos sitios. Magdalena, 36, 2.º, seis, ocho.

Mantones Manila, bordados, liso, única Casa, con precios antiguos, por su grandioso surtido. Calatrava, 8.

Muebles nuevos y de ocasión, más baratos que en almonedas. Comedores, alcobas, sillerías, armarios, camas, despaños. Romanones, 12, teléfono 3.030. Hay guardamuebles.

Propagandistas. Diez pesetas diarias pueden ganarse en asunto fácil, compatible con otras ocupaciones. Informes: Puerta del Sol, 14, entresuelo derecha.

Precioso saldrá su nene tratándole artísticamente, económica, casa Roca. Tetuán, 20.

Particulares. Ocasión siempre gangas. Liquidación relojería, alhajas finas baratísimas, máquinas escribir, fotográficas, escopetas, pianos, gramófonos, objetos gran valor. Hortaleza, 9. Artículos ocasión.

Pago como nadie, trajes, fracs, smoking. Calatrava, 9.

Panhard 10 HP. último modelo, doble factón, seminuevo, vendido. Hortaleza, 128, 2.º izquierda. Para verlo, Beneficencia, 12, de tres á cinco.

Sastrería Riza, plaza un año. Sastrería, 45. Única casa.

CONSULTAS
Gabinete belleza. Desaparición del vello, cinco minutos, sin electricidad; aumento de pechos, quita arrugas, manchas, pecas, masaje eléctrico; se tiene el pelo, manicura. Jardines, 7 y 8, principal.

Partes, matriz, esterilidad, Embarazo. Jardines, 35, doctor M. Diez-dice, tres-seis.

Pavos X. Reconocimientos. Reconcimientos estómago y matriz.—Consulta particular. Corredera Baja, 5.

ESPECIFICOS
Antes de comprar espejillos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia.

FILATELIA
El viernes subasta en la Bolsa Filatelia, Peligros, 5, Madrid. Pídan boletines, que se facilitan gratis.

HOSPEDAJES
Hospedajes estables, viajeros, casa céntrica, higiénica, esmerado trato. Precios módicos, grandes vistas plaza Callao, habitaciones sin pensión. Jacometrezo, 66. Hurtado.

OFERTAS Y DEMANDAS
Concierto Industrial, Mercaderes, 11. Cobro de créditos. Información comercial. Hacen falta correspondientes. Apartado 80, Sevilla.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, número 1.

Fabricación de nueva bebida. Puedo establecerse en todas partes. Muy lucrativa. Concesión exclusiva. Maquinaria completa, 700 pesetas. Mathis Gruber, Bilbao.

La Imperial. Primera casa en corseas y fajas á precios especiales. Dirección: Goya, 29 y Esparteros, 7 (salidos), teléfono M 236, S 75.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Día á una y cinco á seis. Casa más antigua.

Préstamos generales al comercio, propietarios, valores, créditos, testamentarios. Sobre muebles, inmediatamente. Hortaleza, 7, principal; cuatro á siete.

Pídanos á máquina. Especialidad en pilas para vestidos. Cruz, 45.

Señora joven con inmejorables referencias recomendaría casa á caballero ó señora. Barco, 9 triplicado, pral.

Sastrería Barriopedro. Créditos ocho meses. Montero, 3, único.

Si una colocación que, por un desembolso de 2.100 anual, durante cinco años le reporta regularmente un beneficio de 500 á 1.000 al año, le puede interesar, escriba por correo á African Realty Trust Ltd. (cota capital de 400.000 libras esterlinas), 36, New Broad Street, London E.C.2.

Tapicero para las casas. Reforma y corta fundas económicas, Reinas, 5 y 7, vidiçero.